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rlerculano INTRODUCAO

Caro Cliente,

Felicitdmo-lo pela sua escolha, pois acaba de adquirir um equipamento construido com elevada

fecnologia e rigorosos padroes de qualidade.

Empenhamos todo o nosso esforco na investigacdo, inovacdo, desenvolvimento e aperfeicoamento

deste produto, para que possa tirar partido da sua qualidade, rendimento e trabalho em seguranca.

Este manual foi elaborado para o ajudar e sensibilizar para as questées de seguranca, manutencdo e
modo de utilizacdo do equipamento. Deste modo poderd usd-lo com confianca de forma a garantir
boa performance. Comece por Ié-lo atentamente para ficar familiarizado com todo o equipamento e

com os aspetos mais importantes da sua utilizacdo bem como outras informacdes Uteis.

Qualguer pessoa comprometida com a operacdo, manutencdo ou transporte do equipamento deve

ler e compreender bem as Instrucdes confidas neste manual, antes de iniciar o frabalho.
Tome nota de todas as questdes relacionadas com a seguranca e instrucdes contidas neste manual.
Conserve o manual em lugar acessivel e seguro, para que o possa consultar sempre que for necessdrio.

E essencial que o equipamento receba inspecdes periddicas, manutencdo e pecas de reposicéo

adequadas.

A HERCULANO estd ao seu dispor para prestar o apoio necessdrio na resolucdo de problemas ou
esclarecer duvidas que possam surgir na utilizacdo do equipamento.
HERCULANO — ALFAIAS AGRiCOLAS S.A.

3720-051 Qliveira de Azeméis
PORTUGAL

@(351) 256 661900

©asn 065 964 470
Cwww o

www.instagram.com/herculano.pt

www.herculano.pt

herculano@ferpinta.pt

MANUAL DO UTILIZADOR: HMB ¢ HMB RG ® HGMB
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https://www.google.pt/maps/place/Herculano+-+Alfaias+Agr%C3%ADcolas,+S.A./@40.8143812,-8.5391808,17z/data=!3m1!4b1!4m5!3m4!1s0xd2382c6869a8bf3:0x73bdddffba77cca2!8m2!3d40.8143812!4d-8.5369868
https://www.google.pt/maps/place/Herculano+-+Alfaias+Agr%C3%ADcolas,+S.A./@40.8143812,-8.5391808,17z/data=!3m1!4b1!4m5!3m4!1s0xd2382c6869a8bf3:0x73bdddffba77cca2!8m2!3d40.8143812!4d-8.5369868
tel:+351965964470
tel:+351965964470
mailto:herculano@ferpinta.pt
mailto:herculano@ferpinta.pt

rlerculano IDENTIFICACAO GERAL DOS MODELOS

HMB 8000 HMB 14000 HMB 18000
HMB 10000 ES HMB 14000 RG HMB 18000 RG
HMB 10000 HMB 16000 HMB 24000
HMB 12000 HMB 16000RG HMB 24000 RG

——
| /

/ﬁ Herculano

HGMB 10000 HGMB 14000 HGMB 18000

HGMB 12000 HGMB 16000

MANUAL DO UTILIZADOR: HMB ¢ HMB RG * HGMB
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SIMBOLOGIA

DECLARACAO “CE” DE CONFORMIDADE

q

O equipamento fornecido estd conforme as exigéncias da Diretiva do Parlamento Europeu e do

Conselho, 2006/42/CE, de 17 de Maio de 2006, tfransposta para direito interno pelo Decreto-Lei N°

103/2008 de 24 de Junho de 2008.

A Declaragao CE de conformidade segue apensa ao Manual de Utilizador.

ALERTAS DE SEGURANCA

I>|

PERIGO!

O desrespeito desta sinalizacdo poderd causar danos
no equipamento e provocar lesdes graves em
pessoas, podendo pdr em risco a sua propria vida.

e Todas as instrucdes de Perigo devem ser seguidas

e respeitadas!

ATENCAO!

Se ndo respeitar este tipo de sinalizacdo, ficard sujeito
a ferimentos graves e a possiveis danos no
equipamento.

e Todas as instrucdes de Atencdo devem ser
seguidas e respeitadas!

®

INFORMACAO

Informacdo Util e adicional segue este simbolo!

e Leia atentamente os pontos com informacdo
adicional, Util para ficar familiarizado com o seu
equipamento.

CUIDADO!
A sinalizacdo de cuidado especial segue este simbolo!
e Tome as devidas precaucdes e siga as

recomendacdes de operacdo aconselhados
para evitar problemas ou acidentes

®

MANUTENCAO!

Simbologia usada para Manutencdo e/ou Limpezal

e Efetue devidomente os procedimentos de
manutencdo e limpeza recomendados de forma
a prolongar a vida Ufii do equipamento e
mantendo as condi¢cdes de segurancga.

S
LUBRIFICACAO!

As Instrucoes de Lubrificacdo e de Reposicdo do Nivel
do Oleo seguem estes simbolos!

e Esteja atento cos pontos e periocidade da
lubrificacdo ou reposicdo da massa ou do nivel de
6leo. O desrespeito desta instrucdo poderd pérem
causa o bom funcionamento do equipamento.

MANUAL DO UTILIZADOR: HMB ¢ HMB RG ® HGMB
REVISAO 04.2022
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IDENTIFICACAO DO EQUIPAMENTO

IDENTIFICAGAO DO EQUIPAMENTO

° @ Herculano
‘Geupo [IIITHY

ERCULANC-ALEALAS AGRICOLAS, SA
i A

M T2 13 (B -
] - - ] - )
—-:g B2 ko kg kg

4 g

BB —

CHAPAS DE QUADRO
Herculano

GRyPo (IR

HERCULANO-ALFAIAS AGRICOLAS, S.A.

P | PO
(AN
) - Categoria DI kg

A-0 INEXM k
0 - N° Homologacdo :

® - N° Quadro

A-1 P I kg

A-2 INGEE kg

A-3 I kg
| T4 T-2

® - Massa méxima
tecnicamente admissivel

@ - Massa no Dispositivo de

engate
Modelo/Model/Modele Ano/Year/Année

G_ Massa no 1° Eixo __ L]
® - Massa no 2° Eixo N2 DE QUADRO

- o i
(® - Massa no 3° Eixo TXZ k% % %k ok Kk ok ok ok Kk ok

' T
Céd. Id. N°
WMI Veiculo Sequencial
de fabrico

IDENTIFICACAO DOS EIXOS

A informacdo sobre n° de série e tfipo de eixo estd
estampada numa placa de identificacdo situada no

seguinte local:

Placa identificacdo do eixo

As placas podem ser metdlicas ou em autocolante.
Elas contém informacdo importante uma vez que
identificam o tipo de eixo e em caso de necessidade
de reparacdo ou substituicdo de pecas facilitam a

identificacdo das suas caracteristicas.

HS5VF1VCNOO3 _CHSSVFIVCNOD3 _201900451/2000 CGK002 ]

C
40Km/h  60KmM  105Km/h |ECE R-13
57 15500 14200 13000 ID1=VC 1D2 = 412E
A <=7 17000 15500 14000 D3 = 11282

53 14200 13000 12000 104 = 36106111
—— ——{UTAC25 = 12/07595 |

AR 1 jmlumm L UYAC40==|JIO45“
g ===
EXEMPLO DE AUTOCOLANTE DE IDENTIFICAGCAO DE UM EIXO (ADR)

EIXOS 400x80

MARCA ID1 ID2 ID3 ID4

FAD | L9 ‘ 40081A | 36102819

EB / AMB | FF ‘ 400x80V | 36103119

EB / AMB 400x80V 36106718

| 7848 36105319
EIXOS 400x120
ID2 ‘ ID3 ID4
40122E | 10000
EIXOS 406x120

MARCA 1D2 ‘ [DX] ID4

36104417

ADR ‘ 412E | 11282 36106111

EB/AMB ‘ 406x120V | 11282 36110811

EIXOS 420x180
MARCA ‘ ID2 ‘ ID3 ID4

EB/AMB 36110712

‘ 420x180V | 12753

ADR ‘ 4218E | 10791 36106616

ADR 4218E 12753

@

¢ Melhora a seguranca em caso de acidente;

36106511

ESTRUTURA DE PROTEGAO DA RETAGUARDA
Homologada

¢ Minimiza as consequéncias das colisoes traseiras;

¢ Impede o enfaixamento na parte inferior da
traseira do veiculo;

< p N
i ‘ Herculano
e ’\ 111221L )
N —
O reboque ¢é equipado com para-choques,

homologado.

MANUAL DO UTILIZADOR: HMB ¢ HMB RG ® HGMB
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SEGURANCA

EQUIPAMENTO DE PROTECAO INDIVIDUAL

E muito importante que o operador use
diariamente o equipamento de protecdo
individual, de forma a minimizar os riscos para a sua
saude em caso de acidente.

As instrucdes neste manual sGo essenciais, use
sempre os EPI's - Equipamentos de Protecdo
Individual.

USE — BOTAS
USE — LUVAS DE PROTECAO
USE— CAPACETE DE PROTECAO

USE — COLETE / ROUPA DE PROTEGAO

06

ETIQUETAS AUTOCOLANTES DE ADVERTENCIA

Os autocolantes de adverténcia fazem parte do
Manual do Utilizador. Respeite todas as operacoes,
mantenha os autocolantes legiveis e substitua
imediatamente todas as etfiquetas perdidas ou
danificadas.

Leia sempre o manual do utilizador!

[ ] 7 AC 001

Perigo! Maquina com articulagéo!
7 AC 004

’ Perigo de esmagamento!
7 Caixa com Basculamento!
i 7 ACO015
/i 100
T Perigo de esmagamento! Coloque sempre a
& escora de seguranga!

e 7 AC 016

Perigo de esmagamento! NGo bascular em
terrenos instdveis ou inclinados!

7AC017

Perigo de esmagamento!
Porta traseira basculante!

Manter-se afastado da zona de
basculamento da porta enquanto o trator
funcional

7AC018
7ACO019

/A

Perigo de choque elétrico/electrocugdo - Linhas aéreas

Mantenha a distancia de seguranga.

(Quando aplicavel)

I'_'.\ ! 7 AC 119
| & - i
Ponto de Lubrificagdo!
‘/_l- I_.H 7 AC 082
-‘ TAC 002
‘ 9,00... 128 Indicacdo de pressdo nos pneus! A
R e A AN pressdo de enchimento varia conforme
r BN rewm— " aroda aplicada!
e f PRESSION PNEUNMATIOUE 7AC024
N7 11:) TYRES PRESSURE
re

Indicagdo de periocidade de aperto
das rodas!

§C
—

16 1202 120
18 2603 290
) 350 0 380
2 2003 420

7AC111

ATENGAO ! | ATENCION ! | ATTENTION !

(PT) - Antes de iniciar o trabalho, certifique-se de quo as torneiras.

Adverténcia para manter as torneiras
dos eixos Direcionais Forcados ou Auto Direcionals

dos sixos Dir da dire¢do abertas! (Quando

SP)- Antes de empezarel trabajo, asegurese de que los grifos icA
e e Yo TR Sreeseties  aplicdvel)
estan abiertos'

(ENG) - Before start working, make sure that the taps of the
Forced Steering Axles ot Seif.Steering Axles are open!
(FR) - Avant de e travaille, I
robinets des essieux Sulveurs Forces ou Auto-Sulveurs
sont ouverts! TAC 1Y

7AC 118

ATENGAO ! | ATENCION ! | ATTENTION ! Adverténcia para verificar as
torneiras dos eixos direcionais!

(Quando aplicével)

(PT) -Torneira do eixo Direcional

(ESP) - Grifos de los ejes
Direccionales

(ENG) - Taps of the Steering Axles

(FR) - Robinets des essieux Suiveurs
7AC 1181

7AC118.1

Instru¢do de manutengdo da
suspensdo Tridém!
(Quando aplicavel)

i e o 7AC123
: {gﬁ)é, Pontos de Elevacdo
o) 7 AC 137.1
Y 7 AC 137.2
{0) b4 7 AC137.3
S0 A9/} 3 7 AC 138.1
S '[ 1’ “3‘_‘ 7 AC 138.2

7AC137-3

MANUAL DO UTILIZADOR: HMB ¢ HMB RG ® HGMB
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%

FUNCOES FUNCIONES FUNCTIONS FONCTIONS
— D |
IR
LANGA LANZA DRAWBAR FLECHE
- PORTA TRASEIRA PUERTA TRASERA REAR DOOR PORTE ARRIERE
CORRENTE GADENA R
T SPORTADORA SPORTADORA GDNVE";R CHAIN CHAINE G::LNVOYEI.IR
o
BASCULAMENTO BASCULACION TIPPING BENNAGE
- EIXO EJE STEERING AXLE ESSIEU SUIVEUR
SISTEMA SISTEMA STABILIZATION SYSTEME
ESTABILIZACAO ESTABILIZACION SYSTEM STABILISATION
LANCA LANZA HYDROPNEUMATIC FLECHE
ATICA TICA HY TIQUE
VALVULA 3 POS. VALVULA 3 POS. 3 POS. VALVE VANNE 3 POS.
LIGAR & LINHA FLUTUANTE CONECTAR A LA LINEA GONNECT TO THE FLOATING CONNECTER A LA LIGNE
FLOTANTE DEL TRAGTOR LINE OF THE TRACTOR FLOTTANTE DU TRAGTEUR

Cronograma correspondéncia das Fungoes Hidrdulicas por cor.

7AC116

Release| Valve Valvula Adverténcia de localizagdo da
Vdlvula de despressurizagao!

(Quando aplicavel)

!! 7AC127

Valve [Desserrage|Despressurizagao

(P A s i vt s wiens o | AVerténcia para regular
s o e o ounas wise e e | 08 Trincos da Porta Traseiral
da porta traseira

{ES) Ajustar, si es necessario el regulador de los cierres de la

puerta trasera, girando el manipulo 3 la quierda, para
asegurarse de que solo se active después de la puena

Réglage Verroulliages Porte Arriére  trasera estar completamente cerrada

Regulation Lockers Rear Door  (FR) Ajustez, si nécessaire lo riglage des verrouliages de la
porte

arriere, en tournant le poignés vers fa gauche, pour

SISTEMA TRAVAGEM SISTEMA FRENADO

Valvula manual 3 Posigoes
Valvula manual 3 Posiciones

Diferentes estados de carga

(Pt) - O uso incorreto deste dispositivo
podera ser perigoso e levar a uma
travagem inadequada do veiculo.

(Es) - Elincorrecto uso de este dispositivo
puede ser peligroso y derivar en un
frenado inadecuado del vehiculo.

7AC124

Adverténcia para regular a vdlvula manual do sistema de travagem
hidrdulica, de acordo com a carga que deseja transportar.
(Quando aplicavel) 7AC 124

&!ATENCAO! A

(Pt) - Alinha de descarga desta valvula deve ser obrigatoriamente ligada a uma linha do
trator com ligagao ao tanque de oleo do sistema de travagem do reboque.
Esta linha podera ser a flutuante, caso exista e cumpra o requisito mencionado
em cima. Em caso de duvida consulte o manual do trator ou pega ajuda ao fabricante
do mesmo
NOTA: Uma ligagdo mal efetuada podera danificar o trator!

&!ATENCION!A

(Es) - Lalinea de descarga de la valvula debe estar conectada a una linea del tractor
conectada al tanque de aceite del sistema de frenos del remolque. Esta linea puede
ser flotante. si existe y cumple con el requisito mencionado anteriormente
En caso de duda consulte el manual del tractor o solicite ayuda al fabricante
del tractor.

NOTA: Una mala conexion puede danar el tractor!

7AC 124-1

#assurer soat actionnement seulement aprés 1a fermeture
” compite o 1 pors s
—e S| (ARt necessany e ol lochm uwlnw By
. st the rear doar s cmmmly closed. 7AC 125
TAC 125
7AC 132

Atengao: Eixos Direcionais Forgados AMB/ADR
LER MANUAL DE INSTRUGOES E ASSEGURAR COTA DE MONTAGEM DE 250mm

Atencion: Ejes Direccionales Forzados AMB/ADR
LEER MANUAL DE INSTRUCCIONES Y ASEGURAR COTA DE MONTAJE DE 250mm

Attention: Essieux Suiveurs Forcé AMB/ADR
LIRE LE MANUEL D'INSTRUCTIONS ET ASSURER QUOTE DE MONTAGE DE 250mm
Attention: Directional Axes Forced AMB/ADR
READ INSTRUCTION MANUAL AND ENSURE MOUNTING QUOTE OF 250mm

Adverténcia para ler o Manual de Instrugoes e assegurar a COTA DE
MONTAGEM AMB/ADR = 250mm (Quando aplicdvel)
7 AC 132

TAC 133

Atencgao: Eixos Direcionais Forgados FAD
LER MANUAL DE INSTRUGOES E ASSEGURAR COTA DE MONTAGEM DE 200mm

Atencion: Ejes Direccionales Forzados FAD
LEER MANUAL DE INSTRUCCIONES Y ASEGURAR COTA DE MONTAJE DE 200mm

Attention: Essieux Suiveurs Forcé FAD
LIRE LE MANUEL D'INSTRUCTIONS ET ASSURER QUOTE DE MONTAGE DE 200mm

Attention: Directional Axes Forced FAD
READ INSTRUCTION MANUAL AND ENSURE MOUNTING QUOTE OF 200mm

Adverténcia para ler o Manual de Instrugoes e assegurar a COTA DE
MONTAGEM FAD = 200mm (Quando aplicével)

Adverténcia para regular a valvula manual do sistema de travagem
hidraulica, de acordo com a carga que deseja transportar. (Quando

aplicavel) 7 AC 1241
A Adverténcia!l
ATENCAO -
Compadtibilidade dos novos

] um sistema de _
da pressio de acordo com a carga e rodas aplicadas. pneus e regulagdo da
E imp: de -
modificaso 3 montagem de fabrica, a fim de obter as informagdes. pressao.

técnicas seguintes

(Quando Aplicavel)
7 AC 126.2

- Verificar compatibilidade de noves pneus com o veiculo;
- Regulagio eventual da pressio, de acordo com a carga a realizar.
IAC126-2

e Mantenha as etiquetas legiveis e em bom estado de conservagdo!

e Caso se deteriorem ou se as perder, substitua-as por novas.
(Pega-as junto do seu agente, ou contacte diretamente o fabricante)

[ Herculano
Rebogue monocogue c/sistema hidraulico independente Adverténcia!
Caja bafera c/sistema hidraulico independiente
Caisse monocoque avec systéme hydrauligue indépendant
M tipping trailer with hydraulic independent system s . . e

onacogue tEping 4 P Y b= Periodicidade de
Articulagées Lubrificar - Didrio Lubrificagdo e
Articulacienes GREASE L2 EP |Engrasar - Diario 2
Artieulations 1SO-L-XBDHB 2 | Graisser - Taus les jours Mudanca do OLEO
Joints Lubricate - Daily
Reservatério hidraulico HLP 45 Verificar nivel: Dirio/Mudar élea: Anual
Depésito hydraulico DN Siapa | Verificor nivel: Diorio/Combiar acete: Anual
Réseruoir hydraulique Dniae24 | verfier e riveau Tous les jours/Cronger

o " N e d'nuile: Annuel
Hydroullc rassrvalr Check level: Daily/Change ail Yearly

3720-051 LOUREIRO - Oliveira de Azeméis - Portugal
Tel. (351) 256 661 900 - Fax (351) 256 692 487

Sistema de Travagem Sistema Frenado ~ .
Adverténcia para regular a
Vilvula elétrica de 3 Posigdes , .
0=MIN Electrovilvula de 3 posiciones valvula elétrica de 3
1/2=MED . = .
1=MAX Dlferaetas sadce d cangs posicoes do sistema de

travagem de acordo com a
carga que deseja

(PT) O uso incorreto deste dispositivo
jpoderd ser perigoso e levar a uma
travagem inadequada do veiculo.

transportar.
(ES) El incorrecto uso de este dispositivo L
puede ser peligrosso y derivar en un (Quando aplicavel)
! frenado inadecuado de vehiculo.
7AC 135 7AC 135

MANUAL DO UTILIZADOR: HMB ¢ HMB RG ® HGMB
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SEGURANCA

®

POSICAO DAS ETIQUETAS DE ADVERTENCIA

7AC018
7 AC019 7AC 118
||
= =G
7 AC 082 7 AC 004
7 AC 118.1*
7AC 116 7 AC 127* |7AC082
(Aplicado do outro lado) Chapa de |
7AC 118.1* 7 AC 137.1* QUADRO Opcional
7ACTI 7AC137.2
7 AC 024 7 AC 015 (1 de cada lado) 7 AC 137.3* Sistema de
7 AC 123* . travagem
; 22 :::;* pneumdtica 7ACTIBI
TRASEIRA FRENTE
s
52
7AC119— 7 AC 001
7AC017— 7AC 125 —
7AC 126* —
7 AC 124*
7AC 124.1*
7AC 082 7 AC 082
7 AC 004
MANUAL DO UTILIZADOR: HMB ¢ HMIB RG e HGMB
REVISAO 04.2022 10




rlerculano CARACTERISTICAS TECNICAS

PRINCIPAIS CARACTERISTICAS

CAIXA METALICA
e MONOCOQUE CONICA

CHASSIS
o TUBO ESTRUTURAL

435/50 R19.5
385/65 R22.5
425/65 R22.5
550/60-22.5 16PR
650/55 R26.5

FIXOS
AUTODIRECIONAIS

, DIRECIONAIS FORCADOS
A HERCULANO tem disponivel uma gama de reboque ¢

Monocoque cuja carga Util varia entre 8.000Kg a 24.000Kg. SUSPENSAO

e BOGGIE
Todos os modelos sdo construidos com caixas cénicas e e TANDEM
equipados com porta e trincos hidrdulicos que garantem * TRIDEM
uma boa estanquicidade. Estes modelos sGo preparados TRAVAGEM
para a agricultura e para os trabalhos fora de campo. «  HIDRAULICA

e PNEUMATICA

) ) e MISTA
Existe também uma ampla gama de feramentas e

equipamentos opcionais, que poderd adicionar ao PORTA TRASEIRA HIDRAULICA

reboque, tendo em vista o aumento da sua produtividade

e a melhor adequacdo ao seu tipo de frabalho. LANCA REGULAVEL EM ALTURA
. SEM MOLA

¢ COMMOLA
e  ROTATIVA - VERSAO GALERA

DESCANSO
e HIDRAULICO

ILUMINACAO
. NORMAL - Ladmpadas de Filamento
. LED

GUARDA LAMAS
e PLASTICO

TAIPAIS SUPLEMENTARES
CHAPA METALICA H=300mm
CHAPA METALICA H=500mm
CHAPA METALICA H=800mm
REDE H=800mm
CHAPA METALICA + REDE = 800mm

MANUAL DO UTILIZADOR: HMB ¢ HMB RG ® HGMB
REVISAO 04.2022 11




rlerculano CARACTERISTICAS TECNICAS

REBOQUES MONOCOQUES — HMB | HMB RG

HMB HMB HMB HMB HMB
~ HMB HMB HMB HMB HMB HMB HMB
DESIGNACAO 10000 14000 16000 18000 24000
8000 10000 12000 14000 16000 18000 24000
ES ({c] RG RG RG
CAIXA 1,5m' 1,5m 1,5m 1,5m 1,5m 1,5m 1,5m 1,5m 1,5m 1,5m 1,5m 1,5m 1,5m
(Altura Interior)

LG () 2700 2815 2740 2770 2790 3060 2830 3060 2900 3060 2900 3060

(Rodas Standard)

ﬁ:;r)a fctelbseuiace 4942 5475 5484 5850 6300 6300 6800 6800 7100 7100 8380 8375
fr::;’"me"m etalicsing 5750 6350 6325 6750 7340 7315 7740 7700 8340 8300 9760 9750
Cilindro Basculamento 4 4 4 4 4 4 5 5 5 5 5 5
N2 Langos
Cilindro Basculamento @ (mm) 145 145 145 165 165 165 185 185 185 185 200 200
ol et 1710 1885 1885 2215 2215 2215 2760 2760 3190 3190 2950 2950
Curso (mm)

Cilindro Basculamento 180Bar = 180Bar = 180Bar  180Bar = 180Bar = 180Bar = 180Bar = 180Bar | 180Bar = 180 Bar = =
Pressao Bar Bar

Cilindro Basculamento
Volume Oleo

13,2 Lt. 14,5 Lt. 14,5 Lt. 23,11t 23,11t 23,1Lt. 34,11t 39,4 Lt 394 Lt 39,4 Lt 45,9 Lt 45,9 Lt

Angulo Basculamento Tras 46° 442 440 452 452 45¢ 509 509 53¢ 53¢ 492 49¢

Quadrado Eixo (mm) 100 100 90 100 100 150 100 150 110 150 130 150

Cubo — Travées (mm) 1EIXO 1EIXO 2 EIXOS 2 EIXOS 2 EIXOS 2 EIXOS 2 EIXOS 2 EIXOS 2 EIXOS 2 EIXOS 3 EIXOS 3 EIXOS
400x80 406x120 400x80 400x80 400x80 406x120 400x80 406x120 406x120 406x120 400x120 406x120
N2 Pernos — Eixo 8 10 8 8 8 10 10 10 10 10 10 10

Os valores apresentados sdo referentes aos modelos standard. Podem variar consoante as opgoes.

MANUAL DO UTILIZADOR: HMB ¢ HMB RG * HGMB
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rlerculano CARACTERISTICAS TECNICAS

—————
/ﬂ—_——‘——_—
rderculano

DESIGNAGAO HGMB 10000 HGMB 12000 HGMB 14000 HGMB 16000 HGMB 18000

CAIXA 1,5m

e e 1,5m 1,5m 1,5m 1,5m 1,5m
Altura Total
Gk SEmb] 2680mm 2680mm 2680mm 2680mm 2800mm
Altura Total Basculado (mm) 5525mm 5805mm 6155mm 6640mm 6895mm
Comprimento Total Maximo 6580mm 6980mm 7580mm 7980mm 8625mm
Cilindro Basculamento 4 5 4 5 5
N2 Langos
Cilindro Basculamento — @ 140 mm 165 mm 165 mm 185 mm 185 mm
Cilindro Basculamento 1885 mm 2215 mm 2215 mm 2760 mm 2760 mm
Curso
I IOLEES D 180 Bar 180 Bar 180 Bar 180 Bar 180 Bar
Pressdao
Cilindro Basculamento 14,5 Lt. 23,11t 23,11t 34,11t 34,11t
Volume Oleo
Angulo Basculamento - Tras 449 45¢ 452 509 53¢
Quadrado Eixo 100 mm 100 mm 100 mm 100mm 100 mm

1 EIXO FIXO + 1 EIXO 1EIXOFIXO +1 1 EIXO FIXO + 1 EIXO 1 EIXO FIXO + 1 EIXO 2 EIXOS FIXOS (BOGIE)

Cubo — Travoes (mm) GIRATORIO EIXO GIRATORIO GIRATORIO GIRATORIO +1 EIXO GIRATORIO
400x80 400x80 400x80 400x80 400x80
N2 Pernos — Eixo 8 8 8 8 8

MANUAL DO UTILIZADOR: HMB ¢ HMB RG * HGMB
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NORMAS GERAIS DE SEGURANCA

NORMAS GERAIS E DE SEGURANCA

Os semirreboques HMB e os reboques HGMB foram
desenvolvidos para o mercado agricola, para
trabalharem dentro e fora do campo, gracas a sua
caixa estanque. Ndo devem ser usados para outros
fins que ndo os mencionados, uma vez que poderdo

pPAr em causa a sua seguranga e a de terceiros.

Antes de efetuar qualquer operacdo de
manutencdo ou reparacdo do equipamento,
certifique-se de que o veiculo se enconira
devidamente estabilizado, em terreno plano e com
0s calcos nas rodas. Desligue o motor, trave bem o
frator e o reboque antes de proceder a qualquer
operagcdo que possa pdr em causa 4 sud

seguranca.

Erros fatais graves podem ocorrer se ndo forem
tomadas as devidas precaucdes e se ndo forem

respeitadas as medidas de seguranca.

A reparacdo do equipamento ou substituicdo de
componentes danificados deve ser feita apenas por

pessoas habilitadas ou qualificadas para o efeito.

Use sempre as ferramentas mais adequadas assim
como 0s equipamentos de protecdo individual em
frabalho e nas operacdes de manutencdo e

reparacdo do veiculo.

Certifigue-se de que todos os elementos e
componentes de reposicdo  respeitam a
compatibiidade do equipamento e que ndo
pdem em causa a seguranca do veiculo, a sua

seguranca, nem a de terceiros

Recomenda-se que use sempre elementos de
substituicdo / pecas de reposicdo originais do
fabricante, de modo a garantir os agjustes mais
apropriados € ndo pdr em causa a capacidade

estrutural do veiculo nem a sua seguranca

Garanta que o seu equipamento efetua todas as
inspecdes e servicos nos intervalos de tempo

especificados.

Alteracoes nos reboques:

A estrutura dos chassis, as rodas, sistema de travagem, sistema hidrdulico/pneumdtico e sistema elétrico ndo devem ser
modificados ou reconvertidos, uma vez que sdo elementos de seguranca importantes e no caso de serem alterados

podem pdr em causa a seguranca do equipamento.

MANUAL DO UTILIZADOR: HMB ¢ HMB RG ® HGMB
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NORMAS GERAIS DE SEGURANCA

Sempre que proceder a operacdes de engate/
desengate do equipamento, é estritamente proibido
colocar-se entre o trator e o reboque sem que estes
estejom devidamente imobilizados com o travdo de

estacionamento e se aplicdvel, calcos nas rodas.

Quando necessitar de acoplar o reboque ao frator,
cologue-se sempre numa posicdo lateral
relativamente ao frator e certifique-se que fixa

correfamente as cavilhas / correntes de segurancga.

Use sempre vestudrio e calcado adequado, evitando

0 Uso de roupas largas ou soltas

Nunca execute trabalhos de manutencdo com a
caixa levantada, sem que primeiro tenha montado a
escora de seguranca enfre o chassis superior € o

chassis inferior.

Ndo permita a permanéncia nem transporte de

pessoas no reboque.

Verifique sempre a pressdo e o estado geral dos pneus,
tanto do reboque como as do trator, antes de cada

utilizacdo.

Os limites legais de carga do equipamento ndo devem

ser excedidos.

Cumpra sempre os limites de carga rebocdvel do seu

frator.

Verifique regularmente o estado geral das
mangueiras hidrdulicas e pneumdticas se aplicavel,
substitua-as caso estejam danificadas ou gastas. As
mangueiras de substituicdo devem cumprir 0s

requisitos técnicos especificados pelo fabricante.

Verifique regularmente os niveis de dleo e
mantenha os pontos de lubrificagdo sempre bem

lubrificados e sem sujidade.

Antes de iniciar o transporte, verifique se o sistfema

de fravagem funciona convenientemente.

Em circulacdo na via pUblica cumpra as normas em
vigor. Verifique sempre se os dispositivos de
iluminacdo aplicados na traseira do veiculo, nas

zonas laterais e frontal funcionam corretamente.

Dependendo das caracteristicas do equipamento e
do tipo de produto carregado, o peso total do
veiculo em plena carga pode ultrapassar a Massa
Mdxima Admissivel (MMA) regulamentada no pais
em que circula. No caso de circulacdo na vi
publica, o utilizador deve assegurar o cumprimento
das dimensdes e massas definidos na legislacdo e
codigo da estrada aplicével no pais.

A Herculano ndo se responsabilizard pelas eventuais
consequéncias derivadas ao incumprimento de

requisitos legais.
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REVISAO 04.2022

15




rlerculano

INICIANDO O TRABALHO

ANTES DE INICIAR O TRABALHO

Antes de iniciar o tfrabalho, o operador deve tomar

conhecimento de fodos os equipamentos e
respetivas funcoes. Conhecer os sistemas depois de

comecar a trabalhar poderd ser demasiado tarde!

O equipamento deve ser sempre testado antes de
cada operacdo e anftes da circulacdo em via

publical

No basculamento, existe o perigo de
esmagamento, corte ou projecdo!l Ndo permita a
permanéncia de pessoas na traseira ou nas laterais

do reboque quando bascular.
Ndo inicie a marcha com o reboque basculado.

Antes de iniciar a marcha, certifiqgue-se de que a
porta estd fechada, a caixa ndo estd basculada,
nem existem pessoas na traseira e nas zonas laterais

proximas do reboque.

Siga as instrucdes e tenha sempre em conta todos
os alertas e sinais de seguranca contidas no manual

€ no seu reboque.

ESPECIFICAGAO TECNICA: DIMENSOES DOS PNEUS; PRESSOES E

TORQUE APERTO RODAS — HMB | HGMB

PRESSAO MAX.
PERNOS

9

TORQUE
SUGERIDO
(N.m)

DIMENSAO
PNEU / RODA

435 /50 R19.5 130 8xM20 350a 380
425/ 65R22.5 9 130 8xM20 350a 380
550/ 60-22.5

16 PR 2,8 41 10 x M22 400 a 420
385 /65 R22.5 9,5 138 10 x M22 400 a 420
600 / 55 R26.5 4 58 10 x M22 400 a 420

* Outros pneus / rodas — sob consulta.

ANTES DE INICIAR A OPERAGAO

1. Certifique-se de que todos os equipamentos de
seguranca se encontram em bom estado de

funcionamento e conservacdo.

2. Certifique-se que mantém as rétulas / pontos de

lubrificacdo  bem  lubrificados.  Verifique
regularmente os niveis de dleo e se existem

folgas nos eixos ou rolamentos danificados.

3. Certifique-se de que 0s pneus estdo cheios com
a pressdo apropriada e de que permanecem

em bom estado geral.
4. Verifigue o aperto das rodas.

5. Conecte as fichas elétricas do reboque ao trator
e certifique-se de que o sistema elétrico

funciona convenientemente.

6. Assegure o bom funcionamento do reboque

apenas com 0os acessorios/equipamentos

fornecidos.

7. Conecte todas as tomadas hidrdulicas e/ou

pneumdaticas (se aplicdvel) ao frator.

» Verifigue se as mangueiras hidraulicas

apresentam desgaste ou fugas.

* Certifique-se que liga as mangueiras

corretamente.

8. Verifigue o  sistema de tfravdo de

estacionamento, bem como o de servico.

MANUAL DO UTILIZADOR: HMB ¢ HMB RG ® HGMB
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Quando necessitar de acoplar / desacoplar o

reboque ao frator, nenhuma pessoa deve estar

situada na zona entre os dois veiculos!

Esta é

considerada uma zona de risco!

NOTA: Anfes de iniciar o acoplamento, assegure-se

de que o reboqgue se encontra num terreno plano e

fravado com o travdo de estacionamento. Caso

possua calcos, calce sempre as rodas do reboque

antes de iniciar os procedimentos seguintes.

ENGATE DO REBOQUE AO TRATOR

‘IO

20

30

4°

50

Alinhe e aproxime o engafe do frafor aco

dispositivo de engate da lanca do reboque;

Monte as correntes de seguranca da lanca no

frator;

Ligue todas as mangueiras hidrdulicas e
pneumdaticas (quando aplicdvel) do reboque as

tomadas hidrdulicas do trator.

Nota: O Trator deve estar desligado;

Conecte as fichas macho dos sistemas elétricos

do reboque &s fichas fémeas do trator;

Atue o cilindro hidrdulico do descanso da lanca
de forma a nivelar o dispositivo de engate com

o engate do trator;

60

70

80

ACOPLAMENTO INICIAL AO TRATOR

A

| ATENCAO !

PESSOAS SITUADAS NA ZONA DE PERIGO ENTRE O
TRATOR E O REBOQUE PODEM SOFRER
ESMAGAMENTO OU ATROPELAMENTO!

D AFASTE TODAS AS PESSOAS DA ZONA DE PERIGO QUANDO
ACOPLAR / DESACOPLAR O REBOQUE;

NENHUMA PESSOA ESTA AUTORIZADA A PERMANECER
JUNTO DOS EIXOS DO REBOQUE / TRATOR QUANDO ESTIVER
A SER FEITO O ACOPLAMENTO;

O CONDUTOR DO TRATOR DEVE MANTER-SE SEMPRE BEM
AFASTADO DAS RODAS DO VEICULO

Movimente lentamente o trator em marcha
atrds até alinhar o engate do trator com o
dispositivo de engate da lanca do reboque.
Quando estiverem bem alinhados, faca o

acoplamento;

Certifique-se de que cumpriu corretamente o
passo anterior e recolha o cilindro hidrdulico da

lanca para a posicdo de trabalho;

Remova os calcos das rodas (caso os tenha
colocado) e pode prosseguir para trabalho em
fravdo de

seguranca  destravando o

mao/estacionamento.
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rlerculano

DESCANSO DA LANCA

LIGAGAO DOS SISTEMAS HIDRAULICOS

Nota: Por seguranca, nunca conecte ou desconecte os T

sistemas hidrdulicos com a caixa basculada! Ao conectar
ou desconectar os sistemas hidraulicas, certifique-se de A &R
que as extremidades das vdlvulas rapidas ndo contem ] )

sujidade!

As ligagoes das fungdes hidrdulicas provenientes do trator,
ndo devem ulirapassar os 180 bar. Press6es acima deste

valor, poderdo danificar os sistemas.

SISTEMAS HIDRAULICOS: HMB | HGMB

o DESCANSO DA LANCA

o SUSPENSAO HIDROPNEUMATICA DA LANCA (QUANDO APLICAVEL)
o SISTEMA DE EIXOS AUTODIRECIONAIS (QUANDO APLICAVEL)

o SISTEMA DE EIXOS DIRECIONAIS FORGADOS (QUANDO APLICAVEL) 1° Trave bem o Trator e desligue-o de seguida;
o SISTEMA HIDRAULICO DE BASCULAMENTO (QUANDO APLICAVEL)

o SIST. HIDRAULICO INDEPENDENTE (QUANDO APLICAVEL) 2°

o SIST. HIDRAULICO INDEPENDENTE - GRUPO MOTOR BOMBA
(QUANDO APLICAVEL)
o SIST. ESTABILIZACAO DO EIXO TRASEIRO (QUANDO APLICAVEL)

o BLOQUEIO DA SUSPENSAO DO EIXO TRASEIRO (QUANDO APLICAVEL)
o PORTA HIDRAULICA + TRINCOS DA PORTA 3°
e SISTEMA DE TRAVAGEM HIDRAULICA (QUANDO APLICAVEL)

Feche a torneira de seguranca existente numa
das mangueiras hidrdulicas do descanso da

lanca;

Conecte as duas mangueiras respetivas ao
tfrator.

1° Certifique-se de que a caixa ndo se enconfra

o . .
basculada e que a porta hidrdulica estd fechada; 4° Depois de conectar as mangueiras ao frator,

abra a tforneira de seguranca.

2° Aproxime o trator e baixe os pendurais de forma a ter

acesso g zona de fomadas hidraulicas; 5° Antes de voltar a ligar o trator, certifique-se que

completa a ligacdo de todos os outros sistemas.

Nunca desconecte as mangueiras do trator sem antes

3° Desligue o motor do frator;

4° Com o rebogue devidamente imobilizado e com os

calcos nas rodas (se aplicdvel), conecte as mangueiras

hidrdulicas de todos os sistemas, as tomadas hidrdulicas
correspondentes do trator;

ter fechado a torneira de seguranca.

5° Caso o seu reboque esteja equipado com Sistema

Hidrdulico Independente, conecte a bomba hidrdulica

do reboque & tomada de forca do trator. Caso tenha dificuldade em conectar a mangueira que

contém a torneira, primeiro certifique-se de que ela

Proceda & ligacdo da ficha elétrica do Sistema de
lluminacdo e do comando de fungdes ao trator;

Ligue o motor do trator e reposicione os pendurais numa
posicdo elevada de forma a evitar colisdo com alanca
em fransporte.

estd fechada e experimente acionar a esfera da
vdlvula rdpida, de modo a despressurizar o pequeno
lango existente entre os dois elementos. Deste modo o

acoplamento deverd fazer-se facilmente.
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SUSPENSAO HIDROPNEUMATICA DA LANGCA

(QUANDO APLICAVEL)
Este sistema permite amortecer as oscilacdes da lanca
provocadas pela movimentacdo nos terenos ou em
circulacdo na via publica.

Além de este sistema permitir um amortecimento mais
suave das forcas exercidas no engate do ftratfor,
comparativamente com o sistema de mola, possibilita
também fazer a aproximacdo em altura da lanca co
engate do frator.

Caso seja necessdrio, permite ainda transferir mais ou
menos peso para engate do trator, abrindo ou fechando os
cilindros com o circuito hidrdulico do trator, tendo sempre
em conta que os cilindros nunca devem ficar
completamente fechados, caso contrdrio, a lanca ficard

sem suspensdo. (Rigida).

1. Numa fase inicial deve proceder ao set-upl de
ajuste/calibracdo do sistema de forma a adequd-lo ao

seu trator;

1.1. Para isso, com o semireboque descarregado,
alinhe o trator com a langca e proceda ao seu

acoplamento.

1.2. Conecte as mangueiras hidrdulicas do sistema de

amortecimento da lanca ao trator;

“Ao conectar as mangueiras, certifique-se que as

vdlvulas rdpidas ndo contem sujidade!

1.3. Regule a altura dos cilindros de forma a garantir
que estes fiqguem numa posicdo intermédia (a
meio do seu curso aproximadamente), se ficarem
completamente abertos/fechados, a langa ficard

sem suspensdo.

2. Em caso de fuga no acumulador ou fim de vida, o
sistena  deixa de amortecer e fica rigido; deve
proceder & sua substituicdo imediatamente. Para isso
recorra a pessoas habilitadas para o efeito ou ao seu

fabricante.

SISTEMAS HIDRAULICOS

1 - Vdlvulas Rapidas de ligagdo ao trator

2 - Vdlvula de retengdo - Pilotagem dupla

3 - Cilindros hidrdaulicos - Langa hidropneumdatica
4 - Manémetro

5 - Acumulador

A1
M1
I

NOTA: Apods efetuar a substituicdo do acumulador,
deverd proceder a um novo set-up inicial de
ajuste/calibragdo. Certifique-se que cumpre o ponto 1

novamente na sua totalidade.
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SISTEMA DE EIXOS AUTODIRECIONAIS

(QUANDO APLICAVEL)

Os sistemas de suspensdo BOGGIE / TANDEM / TRIDEM . Wy
com eixos autodireccionais permitem reduzir |
fmm
. L]
consideravelmente o desgaste dos pneus, melhora a —
. 3 CONECTE AS MANGUEIRAS
manobrabilidade do veiculo e reduz de modo HIDRAULICAS AO TRATOR!
:’\I o)
relevante as reagdes passivas as rodas e ao chassis. 1 f% A
| : =, ABRA AS TORNEIRAS DA
L - IR Y DIRECAO!
e Antes de iniciar o trabalho, cerfifique-se de que =\ 3

conecta(s) a(s) mangueira(s) hidrdulica(s) deste
sistema ao frator;

e Verifique como se enconfra(m) a(s) ftorneira(s):

FAD | AMB | ADR
Aberta(s) ou Fechada(s)? Dpsinelziels 60 meles
o funcionamento
hidrdulico do eixo
e Para francar ou destrancar ofs) eixo(s) autodireccional podera
ser de simples ou duplo

autodireccional(ais) em servico, a(s) torneira(s) tem SiENE:

de estar aberta(s) uma vez que o comando é dado c

com a alavanca do trator. Sempre que possivel, o

blogueio do eixo deverd ser feito em andamento,

principalmente quando o reboque estiver

carregado, desta forma evitard danificar os pneus.

e Deve bloguear ofs) eixo(s) sempre que for
necessdrio executar uma manobra de marcha
atras, ou circular em estrada acima de 15 ou

20km/h. Nas restantes situacdes deve andar

destrancado e com a alavanca do frator na

posicdo flutuante.

e Sempre que pretender desacoplar o reboque do
frator, primeiro feche as torneiras. Se ndo o fizer, as
linhas ficam pressurizadas e poderd ter dificuldade
em conectar as vdlvulas ao trator numa préoxima

ligacdo.

NOTA: Caso pretenda imobilizar o reboque com recurso &
marcha atrds, deverd bloquear o eixo, caso contrdrio na

proxima  utilizacdo ird ter dificuldades em conectar as

mangueiras ao frator devido ao sistema ficar pressurizado.
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SISTEMAS HIDRAULICOS

SISTEMA DE EIXOS DIRECIONAIS FORCADOS

(QUANDO APLICAVEL)
Este sistema melhora a manobrabilidade do veiculo, garante

estabilidade e seguranca. Reduz as tensdes transmitidas as rodas
e ao chassis, evita o arrastamento dos pneus e promove o

conforto e eficiéncia de conducdo.

O sistema de suspensdo TRIDEM com eixos Direcionais Forcados
estd equipado com dois cilindros hidrdulicos acoplados entre o
frator e o reboque, que sdo atuados conforme o raio de curvatura
que o trator descreve. O dleo sob pressdo nesses cilindros faz atuar
os cilindros hidrdulicos dos eixos direcionais que atuam
proporcionalmente ao movimento de curvatura efetuado pelo
frator.

Nota: A montagem dos cilindros deve ser efetuada com as rodas
do trator e do reboque totalmente alinhadas e com o curso dos

cilindros hidrdulicos a meio.

A disténcia de acoplamento “d"” entre o argoldo e o engate do
cilindro varia de acordo com a marca do eixo direcional forcado
e para o sistema funcionar corretamente, quando se realizar a
ligacdo entre o reboque e o frator, a cota indicada deve ser
respeitada. Esta ligacdo depende do tipo de configuracdo do
frator e dos seus componentes de engate, deve por isso ser
realizada de forma a evitar colisdes enfre os dois equipamentos

quando arficularem.

Ex. Engate
Cilindro Direcional Forcado

d RESPEITE A DISTANCIA DE
H MONTAGEM!

d - Distancia entre o argoldo e o engate do Cilindro

Forcado AMB/ADR: d=250mm; FAD: d=200mm

Verifigue a pressdo do sistema hidraulico diariamente!

e O sistema de eixo direcional forcado, sai afinado de fabrical

e Caso verifique diferencas significativas, procure ajustar o
sistema.

e Se sentir dificuldade, peca ajuda a pessoas habilitadas ou co
fabricante.

Verifique a press@o do sistema hidrdulico diariamente!

« A pressdo normal de trabalho para eixos ADR/AMB deve situar-
se nos 50bar;

« A pressao normal de trabalho para eixos FAD deve situar-se nos
80bar;

1° - Diariamente, com o reboque bem dalinhado com o ftrator,
verifique a pressao do sistema.

2° - Caso a pressdo ndo corresponda a aconselhada, use a
bomba manual para pressurizar o sistema. Para isso, abra as 2
torneiras dos acumuladores e use a alavanca da bomba para
pressurizar o sistema até a pressdo aconselhada: ADR/AMB =
50bar; FAD = 80bar

3° - Quando atingir a pressdo aconselhada, feche as torneiras dos
acumuladores e pode prosseguir o trabalho.

Nota - Se notar que a pressdo baixa de dia para dia, podera existir
fuga de dleo! Examine todo o sistema e se encontrar fugas, repare
ou substitua os componentes! Caso nGo esteja habilitado, peca
assisténcia a pessoas habilitadas ou ao fabricante.

TORNEIRAS DOS ACUMULADORES

TORNEIRA DA BOMBA MANUAL
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ESQUEMA: SISTEMA DE EIXOS DIRECIONAIS FORCADOS

(QUANDO APLICAVEL)
Neste sistema, existe um circuito hidrdulico

fechado para cada eixo direcional forcado.
Este sistema é composto por um cilindro de
ligacdo ao frator, uma caixa de acumuladores,
tforneiras e a bomba de pressurizacdo manual.
No caso de reboques com 2 eixos estes
componentes passam a ser apenas 1. (Linhas a | fnnmmm

azul e vermelha).

Cada caixa estd equipada com dois

acumuladores, duas  torneiras e  dois

mandmetros de pressdo que permitem medir a

pressdo da linha e atestar caso seja necessdrio.

A bomba manual € comum aos dois sistemas e

serve para afestar as linhas individualmente

Caso seja necessdrio.

Nota: As torneiras situadas junto qos eixos

devem permanecer sempre abertas. Apenas

devem ser fechadas guando pretender

fransportar o reboque em camido.

PARA PRESSURIZAR O SISTEMA, ABRA AS TORNEIRAS
DOS ACUMULADORES E UTILIZE A BOMBA MANUAL!
AMB/ADR = 50bar ; FAD = 80bar

MANTENHA AS
TORNEIRAS ABERTAS

o

;i

— L
o— @
H,;i‘ =

.
MANTENHA AS

e TORNEIRAS ABERTAS!

-
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SISTEMAS HIDRAULICOS

MONTAGEM CILINDRO DIRECIONAL FORCADO

(QUANDO APLICAVEL)
Para facilitar a montagem do cilindro no respetivo

engate/desengate no trator, existe um sistema de trinco
que o permite "“Libertar”. Para isso basta retirar o “Pino
de Seguranca” e puxar a “Alavanca” e tfrancd-la

novamente com o pino.

pe]

("W 30
MOVA O CILINDRO ATE
AO SUPORTE DO TRATOR

RETIRE O PINO DE/
SEGURANGA! |

CERTIFIQUE-SE QUE O SUPORTE
RESPEITA A DISTANCIA

d

AMB/ADR: d=250mm; d
FAD: d=200mm

, 4°
7 MONTE O CILINDRO NO -

.7 SUPORTE E COLOQUEA ™~

CAVILHA DE SEGURANCA!

Depois do cilindro estar colocado no suporte, refire o
pino de seguranca e avance ou recue devagar o
frator, rodando a direcdo. Por efeito da mola, o trinco
ird bloguear novamente o cilindro. De seguida,

cologue o pino de seguranca.

LIMITAR A BRECAGEM DO TRATOR

Para evitar que a roda danifique o cilindro, a

brecagem terd de ser limitada, para isso faca o
seguinte:

e Rode a direcdo do trator de forma que o

pneu se aproxime do cilindro e pare

guando este estiver préximo da lancga.

e Regule o “Batente” encostando-o ao
pneu e cologue a alavanca e o perno no
furo correspondente. (NGo permita que o
cilindro figue em contacto com a lanca.
Entre estes dois elementos deverd existir

sempre uma folga minima de 2 a 3cm).

e Rode a direcdo no sentfido contrdrio e

regule o batente do outro pneu da mesma

forma.

5o
REGULE O BATENTE
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rlerculano SISTEMAS HIDRAULICOS

DISPOSITIVOS DE ENGATE
DE ROTULA
ou
DE BOLA K50

CILINDROS HIDRAULICOS
DE LIGACAO AO TRATOR

PROTECAO
RODAS

BOMBA HID.
MANUAL

CAIXA
ACUMULADORES

SISTEMA TRINCO DO
CILINDRO HIDRAULICO

s L [ 1 '.J'A"'
. ~ > = ) ] DISPOSITIVOS DE ENGATE
_ ///ﬂ x> T e _ DEROTULA
Y B d <& , ou

S i

DE BOLA K50

CILINDRO HIDRAULICO
(FORCADO)

TRINCO DE ENGATE
DO TIRANTE

TIRANTE DE LIGACAO
@ AO TRATOR

A restante instalacdo hidraulica é semelhante a anterior.
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SISTEMAS HIDRAULICOS

SISTEMA HIDRAULICO DE BASCULAMENTO - SIMPLES

Depois de proceder ao acoplamento do reboque ao
trator e ainda com ele desligado, conecte a mangueira

hidrdulica do sistema de basculamento.

Depois de ligar todos os sistemas devidamente, feste o
sistema hidrdulico de basculamento cuidadosamente,
de modo a ndo pdr em causa a sud seguranca nem a
de terceiros. No final, faca uma inspecdo visual a todo
o circuito e verifique se existem fugas de dleo nas juntas

hidrdulicas ou no cilindro de basculamento.

Caso seja necessdrio reparar ou substituir algum
elemento de vedacdo, se ndo estiver habilitado para
isso, procure uma pessoa especializada e um local
apropriado para O efeito. Cerfifique-se de que aplica
sempre 0s componentes recomendados pelo
fabricante. Consulte os Cronogramas de Manutencdo
e Avarias e documento de pecas de reposicdo. Caso
NnAo O pPOossud, peca-o Ao seu agente ou diretamente

ao fabricante.

NOTA: Pontualmente, verifiqgue o nivel de odleo e

proceda a sua reposi¢cdo caso seja necessdrio.

e Na&o bascule em terrenos inclinados nem escorregadios!

¢ Ndo permita a presenca de pessoas junto & porta ou entre
as rodas. Acidentes graves podem ocorrer!

e Na&o force o cilindro hidraulico de basculamento quando
este estiver no seu curso méximo!

e Tome precaucdes, ndo ponha em causa a sua seguranca
nem a de ferceiros!

e Respeite sempre as regras gerais de seguranca rodovidrial

- O-“Q

nmnmmm

CONECTE A MANGUEIRA\
HIDRAULICA AO TRATOR! \

CILINDRO DE
BASCULAMENTO

MANTENHA AS CAVILHAS DE N3 N3
BASCULAMENTO LUBRIFICADAS

CABOS DE SEGURANCA - INSTALAGCAO

Bascule na totalidade e aplique os cabos conforme a
imagem abaixo e ajuste o tensionador o mais possivel.

De seguida baixe ligeiramente a caixa, e nas porcas de
afinacdo dos tensionador, encurte a disténcia entre 8 a 10
milimetros. Apds isto, bascule na totalidade, os cabos
ficardo tensionados.

Periodicamente verifique a tensdo dos cabos, caso tenham

perdido tensdo, repita o processo descrito em cima.

TENSIONADOR
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SISTEMA HIDRAULICO INDEPENDENTE — Aplicavel aos modelos: 16.000 | 18.000 | 24.000

CIL. HID. r1 CIL. HID.
PORTA PORTA
o G i iD, Gii.. iip; . COMANDO DE FUNCOES
TRINCO TRINCO
ol
H.2 H.2 o ‘o‘
I OIL
= VALV. RET‘[ 9_ _____ N
PILOTADA LS
Ml N e
H.1 H.1
e | T\ TGEL
H.1 H.1
VALV. LINHA
REGULAGAO
[H4] BLOCO CAUDAL

o HIDRAULICO

-4 H.3

g s3 [—& ] s4
o< ‘mm
x
o2 I
z3 o
P H.5 ]
om —

S1 S2
H.é H.8
@//\& @
———> FILTRO BOMBA
HIDRAULICA
[A7]
TORNEIRA

COMANDO

A
S1 S22 S3 $4 NS
o - - -

SUBIR CAIXA

BAIXAR CAIXA

° ABRIR PORTA

FECHAR PORTA

EVG
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SISTEMA HIDRAULICO INDEPENDENTE

(QUANDO APLICAVEL)
Caso o seu reboque esteja equipado com Sistema

Hidrdulico Independente, deve proceder do seguinte

BLOCO
modo: HIDRAULICO

e Com o motor do ftrator desligado, comece por
conectar a bomba ao PTO do trator, certifique-se que
o blogueio de mola ficou devidamente “encaixado”

no canal do veio do PTO. (imagem)

e Fixe as comentes de suporte a um elemento

rigido/robusto do frator (exemplo-3°ponto), de forma

ABRA A TORNEIRA DO

. L. DEPOSITO DE OLEO DO SIST.
forma evitar que esta, bem como os seus acessorios se HID. INDEPENDENTE

que a bomba ndo se possa soltar nem rodar, e desta

possam danificar.

il !
| O BUJAO DE PURGA DO |
| OLEO ESTA SITUADO NO |
| FUNDO DO DEPOSITO |

FIXE AS CORRENTES
DE SEGURANCA

e Porsuaseguranca e pela de terceiros, mantenha todo
o sistema a funcionar corretamente. Em caso de
avaria ou desgaste, se estiver habilitado para isso,
proceda & reparacdo ou  substituicdo de
componentes conforme as recomendacdes do

fabricante.

CONECTE A BOMBA

HIDRAULICA A TOMADA DE e Verifique regularmente o nivel de dleo no visor do

FORCADO TRATOR! depdsito. Caso seja necessdrio acrescentar, primeiro
e De seguida, abra a torneira do depésito do dleo, certifigue-se de que ndo existem fugas, s6 entdo
situado no chassis inferior do reboque. deverd fazer a reposicdo com o éleo recomendado
pelo fabricante. HLP 46 DIN 51524 PARTE 2

e Conecte a ficha elétrica 12V-DC ao trator e teste o Cod.: 21803035

sistema cuidadosamente.
e Se detetar fugas no cilindro hidrdulico de

e Devido &s condicdes de trabalho, climatéricas e &s basculamento, peca o Kit de vedagdo recomendado
paragens prolongadas, alguns dos componentes pelo fabricante e proceda a substituicdo dos
elétricos, mangueiras hidraulicas, juntas e conexdes componentes danificados. (**)

poderdo danificar-se ou apresentar fugas de dleo.
e Faca uma inspecdo geral e se todo o sistema

funcionar corretamente pode iniciar o trabalho!
(*) Consulte o Cronograma de Manutencéo e
Servicos. e No seu trator, regule a tomada de forca para 1000

r.p.m.
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rlerculano

SISTEMA HIDRAULICO INDEPENDENTE — GRUPO MOTOR BOMBA, aplicével aos modelos: 16.000 | 18.000 | 24.000

CIL. HID.

CIL. HID.
PORTA PORTA
COMANDO DE FUNGOES

CIL. HID. CIL. HID.

H.2 H.2 o o

OIL
o VALV. RET. [9_ _____ N
PILOTADA LS
11 7\ INTE R
H.1 H.1
ey 7T\ I'nl
H.1 H.1 [

BASCULAMENTO

CILINDRO

i

B

VALV. LINHA
REGULACAO
EE] BLOCO CAUDAL
HIDRAULICO
S3 s4 L%
L O EVG
1H.5 EVG
S1 S2
p— S1 EVG
{H.ér i 12V DC s2 s3 S4
A"
% e

“4
<—> FILTRO  HAT)
o

BOMBA \ /

HIDRAULICA

|

fr====x\y
M
L.

|
-

VALVULA
,@ ANTI-RETORNO

e

o

TORNEIRA

COMANDO

FUNCAO
S1 82
P - - - PS SUBIR CAIXA
- ° - - PS BAIXAR CAIXA
_ - ° = ° ABRIR PORTA
_ - - ° ° FECHAR PORTA

EVG
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SISTEMA HIDRAULICO INDEPENDENTE
GRUPO MOTOR BOMBA

Caso o seu reboque es’rejg equipgdo com o Sistema ° Verifique se o0 bleo estd a circular no sentido
Hidrdulico Independente com grupo motor bomba, correto, ou seja, entra pela mangueira P e sai
deve proceder do seguinte modo: pela R, para isso, verifique se alguma das

mangueiras estd pressurizada, caso estejaq,
e Comece por conectar as mangueiras P e R s ) .
inverta o senfido da alavanca do frator.
vdlvulas rdpidas do trator. (duplo efeito). . i . i
(mangueira R estd equipada com uma valvula

unidirecional que evita a circulacdo errada do
e Verifique se a torneira do deposito estd aberta. X
bleo.

e Efetue aligacdo elétrica do comando ao trator. ) s
e Fixe a alavanca do trator na posicdo correta.

e Coloqgue o frator a trabalhar, acione a alavanca . B
e Utilize o comando para efetuar as fungcdes de
qgue correspondente as vdlvulas rdpidas onde
abertura/fecho da porta e do basculamento.
conectou as mangueiras do grupo

motor/bomba. ) L
e Para que o basculamento seja o mais rapido

possivel e caso o seu trator tenha regulacdo de
caudal, regule-o ao méximo, sem exceder os

150 Lt/min.

BLOCO
HIDRAULICO

ABRA A TORNEIRA DO
DEPOSITO DE OLEO DO SIST.
HID. INDEPENDENTE
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SISTEMAS HIDRAULICOS

SISTEMA DE ESTABILIZAGAO DO EIXO TRASEIRO

(QUANDO APLICAVEL)
Inicialmente, certifique-se que conecta as mangueiras

hidrdulicas deste sistema ao trator.

Neste sistema, o reboque é equipado com dois cilindros
nas longarinas, que sdo atuados de forma
independente do comando de basculamento,
permitindo estabilizar o reboque quando bascular em

terrenos ligeiramente inclinados.

Apds dar inicio ao basculamento, o operador pode
acionar cuidadosamente a alavanca do frator, de
forma a equilibrar o reboque e compensar a inclinacdo

do terreno.

Utilize o sistema com a mdéxima atencdo e ndo ponha
em risco a seguranca do veiculo, a sua seguranca nem

a de outras pessoas.

O sistema de estabilizacdo fica ativo, apds a vdlvula de
acionamento deixar de ser pressionada pela caixa

depois de iniciar um ligeiro basculamento.

COMPENSE A
INCLINACAO DO
REBOQUE!

CILINDRO HID
ESTABILIZACAO EIXO

| Atencao !
A Bascule em terrenos planos !

e Use o Sistema de Estabilizacdo do Eixo Traseiro com

precaucdo e apenas quando necessdrio!

e Em estrada, o comando da linha hidrdulica do sistema de
estabilizacdo no seu trator, deve manter-se na posicdo

FLUTUANTE caso o seu trator seja equipado com esta fungdol

e Quando iniciar o basculamento, se verificar desequilibrio da
caixa, compense a inclinacdo de modo a equilibrar o

reboque!

e Ndo use ou adultere o sistema para outros fins, uma vez que
poderd pbébr em causa a sua seguranca, a do seu

equipamento e a de terceiros!

i !
| CONECTE AS MANGUEIRAS ‘1
HIDRAULICAS AO TRATOR | =

; 1 —>
L7 VALVULA DE
" ACIONAMENTO

HOLMS
1
-—(®

e s
/

3

g

/
’
s
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SISTEMA DE BLOQUEIO DO EIXO TRASEIRO

Este sistema foi desenvolvido para promover maior

estabilidade ao reboque no basculamento.

Os reboques equipados com este sistema, possuem
2 cilindros centrados no eixo traseiro e uma vdalvula,
que atuam em simultdneo com o basculamento.
Desta forma, o efeito da suspensdo das molas é
anulado tornando o eixo fraseiro mais rigido e

estavel.

Proceda ao engate da mangueira hidrdulica deste

sistema ao trator e teste o sistema em seguranca.

Faca uma inspecdo visual ao sistema regularmente,
verifique se existem fugas de déleo ou desgaste de
componentes. Caso esteja habilitado para isso,
substitua os componentes danificados, ou procure

uma pessoa habilitada para o fazer.

Consulte o Cronograma de Manutencdo e Servicos
e apligue os componentes de reposicdo
recomendados pelo fabricante. Para isso, consulte o
documento das listas de pecas de reposicdo. Caso
NAo O POssUQ, Peca-o Ao seu agente ou diretamente

ao fabricante.

Seja prudente, ndo adultere o sistema nem ponha

em risco a sud seguranca nem a de outras pessoas.

SISTEMAS HIDRAULICOS

‘ | CONECTE A MANGUEIRA

CILINDRO DE, ©~
BASCULAMENTO

‘1 HIDRAULICA AO TRATOR!

3 VIAS

I Vdlvula de
| Acionamento
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SISTEMAS HIDRAULICOS

PORTA + TRINCOS HIDRAULICOS

(QUANDO APLICAVEL)

-

A ligacdo do sistema hidrdulico da Porta + Trincos, é
diferente nos reboques com Sistema Hidrdulico
Independente. Nessa situacdo consulte o esquema

especifico dessa instalacdo.

Nos restantes modelos, sem Sistema Hidrdulico
Independente, existe uma instalacdo semelhante ao

esquema coluna direita.

Depois de proceder ao acoplamento do reboque
ao frator e ainda com este desligado, conecte as

mangueiras hidrdulicas deste sistema ao frator.

Verifique se o sistema funciona convenientemente e
sempre que necessitar abrir ou fechar a porta,
primeiro certifique-se de que ndo existem pessoas na
fraseira do reboque. Sempre que fechar a porta e
depois de ouvir a tampa “bater” aguarde cerca de
3 segundos para que os frincos recolham na

tfotalidade.

Acidentes graves podem ocorrer se ndo forem

tomadas as medidas de segurancal

AFINAGAO DOS TRINCOS

Eventualmente, poderd ser necessdrio proceder &
afinacdo dos trincos da porta. Nesse caso proceda

conforme o diagrama seguinte:

A

e Conecte as mangueiras do sistema ao frator e faca um

teste antes de iniciar o trabalho.

e Nd&o permita a presenca de pessoas junto & porta ou

entre as rodas. Acidentes graves podem ocorrer!

e Tome precaucdes, ndo ponha em causa a sua

seguranca nem a de terceiros!
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z 7
SISTEMA DE TRAVAGEM HIDRAULICA if
COM VALVULA MANUAL DE 3 POSICOES — (NO REBOQUE) 1
|
(QUANDO APLICAVED Rl eneamsion:
Este sistema de ’rrOvogem hidrdulica esta equipodo com CONECTE AS MANGUEIRAS 3 POSICOES

P .~ . HIDRAULICAS AO TRATOR!
uma vdlvula de 3 posicoes que permite regular a

infensidade das for¢cas de fravagem em fungcdo da carga

que fransporta.

Assim sendo, antes de circular com o reboque vazio, meio
cheio ou completamente cheio, pode regular a vdlvula

para a posicdo correspondente de forma a adequar as

Se o seu reboque estd
forcas de travagem & carga que transporta. - equipado com este

sistema, consulte os

=
A ligacdo deste sistema é assegurada com recurso a duas 1Imn seEniEs

mangueiras hidrdulicas que devem ser conectadas & autocolantes no seu

reboque:
7AC124 / 7AC124-1

vdlvula de fravagem e a uma linha com ligacdo ao : s

tangue do dleo do sistema de travagem do trator.

Certifique-se que liga corretamente este sistema sempre

e’/ | |} )
¢ CILINDRO HIDRAULICO
DO TRAVAO!

que proceder ao acoplamento do reboque.

Respeite sempre os limites de velocidade de modo a ndo

pdr em causa a sua seguranca, nem a de terceiros.

Nota: Néo circule em via piblica se o sistema de travagem

ndo estiver a funcionar corretamente ou se detetar alguma

anomalia que possa pér em causa a seguranga do veiculo
CILINDRO HIDRAULICO
DO TRAVAO!

ou a de pessoas!

o Aligacdo do sistema de fravagem ao trator deverd ser efetuada

nas linhas apropriadas e ndo deverd ultrapassar 115bar.”

MIN = VAZIO
MED = % CARGA

MAX. =CHEIO

CILINDRO HIDRAULICO

(Pressdo Madx = 115 bar) DO TRAVAO!

/\ ATENCAO! /\

A linha de descarga desta vdlvula deve ser obrigatoriamente
ligada a uma linha do trator com ligacdo ao tanque de dleo
do sistema de fravagem do reboque. Esta linha poderd ser a
flutuante, caso exista e cumpra o requisito mencionado em
cima. Em caso de duvida consulte 0 manual do trator ou peca
ajuda ao fabricante do mesmo. NOTA: Uma ligacdo mal

efetuada poderd danificar o trator!

NOTA: Uma ligacdo mal efetuada poderd danificar o trator!
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COM COMANDO 3 POSICOES + VALVULAS DE CONTROLO ELETRICO
(QUANDO APLICAVEL)

Este sistema foi desenvolvido especificamente para auxiliar o

SISTEMA DE TRAVAGEM HIDRAULICA COMANDO ELETRICO

ufilizador a ajustar facimente a pressédo de travagem sem
necessidade de sair do frator, em funcdo da carga que
transporta no reboque, a partir de um comando elétrico

colocado no trator.

Deste modo, com o auxilio do comando o condutor pode alterar .
BLOCO DE VALVULAS

as pressodes de travagem para:

(exemplo)
0 = VAZIO NF)TA: As configuragdes das
vélvulas e do comando
y = MEIA CARGA podem sofrer alteragGes em
funcdo das alteragdes do
1 = CHEIO fornecedor ou do produto.

(Presséo Mdx = 115 bar)

LIGAGCAO AO TRATOR
12V-DC
o p

r
|

=3
LINHA DE TRAVAGEM '

p ENHAD TRAVAO HIDRAULI
HIDRAULICA DO REBOQUE 0 0 uLIco

DO TRATOR PARA O REBOQUE
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SISTEMA DE TRAVAGEM PNEUMATICA

SISTEMA DE TRAVAGEM PNEUMATICO

(QUANDO APLICAVEL)
O Sistema de Travagem Pneumdtico, sé deverd ser

ligado depois de ter terminado o acoplamento

inicial do reboque ao trator.
NOTA: Teste sempre o sistema antes de iniciar o trabalho!
Ndo circule na via publica se o sistema ndo estiver a funcionar
corretamente ou se detfetar alguma anomalia que possa por

em causa a seguranca do veiculo ou a de pessoas.

SISTEMA TRAVAGEM PNEUMATICA 2-EIXOS
(sem ALB) / (sem Valvula - Relé)

@ VASO PNEUMATICO ﬂD

DEPOSITO DE AR

PURGA

OPCIONAL

VALV. DESPRESSURIZACAO ‘q&L ;%:[Dﬂy %

SISTEMA TRAVAGEM PNEUMATICA 3-EIXOS

(sem ALB) / (sem Valvula - Relé)

>

VALV. DESPRESSURIZACA

O Sistema de Travagem Pneumdtica com ALB, possui uma

vdlvula com sensor de carga que regula a pressdo aplicada
no fravdo de acordo com a carga aplicada no eixo.
Quanto maior for o valor da carga, maior serd a presséo
exercida no Sistema de Travagem Pneumdtico. (A vdlvula
possui um atuador mecdnico que é atuado conforme a

flexdo das molas).

SISTEMA TRAVAGEM PNEUMATICA 2-EIXOS

(com ALB) / (sem Valvula - Relé)

' VASO PNEUMATICO

VALVULA DE REGULAGAO DE
CARGA AUTOMATICA - ALB

VALV. DESPRESSURIZACAUM

SISTEMA TRAVAGEM PNEUMATICA 3-EIXOS
(com ALB) / (sem Valvula - Relé)

W\
VASO PNEUMATICO|

VALVULA DE REGULAGAO DE
CARGA AUTOMATICA - ALB

O sistema de travagem pneumdtica, frata-se de um dos principais sistemas de seguranca do veiculo. Ndo deve de forma alguma ser descurado ou

esquecido.

Mantenha todos os sistemas em boas condicdes e em bom estado de funcionamento e conservagdo. Procure fazer revisdes periddicas, e caso detete

algum desgaste ou anomalia, procure resolver imediatamente a situacdo se estiver habilitado para isso. Se necessitar, peca ajuda ao seu agente ou

entdo diretamente ao fabricante.

MANUAL DO UTILIZADOR: HMB ¢ HMB RG ® HGMB
REVISAO 04.2022

35




rIercuIano SISTEMA DE TRAVAGEM PNEUMATICA

SISTEMA TRAVAGEM PNEUMATICA 2-EIXOS SISTEMA TRAVAGEM PNEUMATICA 3-EIXOS
(com ALB) / (com Valvula - Relé) (com ALB) / (com Valvula - Relé)

VALVULA DE REGULAGAO DE VALVULA DE REGULAGAO DE %:[Dm]— %

T e

||

VALVULA RELE /

VALV. DESPRESSURIZACAO
ajﬁ S:ID

SISTEMA TRAVAGEM PNEUMATICA 1 EIXO GIRATORIO + 1 EIXO
FIXO
(Com ALB) / (Com Vilvula - Relé)

e

VALV. DESPRESSURIZACAQ

VALVULA RELE

SISTEMA TRAVAGEM PNEUMATICA 1 EIXO GIRATORIO +

BOGIE FIXA
(Com ALB) / (Com Valvula - Relé)

@ @ VASO PNEUMATICO
VALVULA DE REGULACAO DE £

CARGA AUTOMATICA - ALB

RELE URGENCIA

RELE URGENCIA

VALVULA RELE/

VALVULA DE REGULACAO DE / :
CARGA AUTOMATICA - ALB | %Dm— =n%ﬂDm«

% SISTEMA TRAVAGEM PNEUMATICA 1-EIXO
VASO PNEUMATICO .
VASO PNEUMATICO § ml VASO PNEUMATICO

DEPOSITO DE AR

VALVULA RELE

v -me——

VALVULA RELE - Sistema aplicado em reboques cuja legislacdo (
de mercado exija tempos de resposta de tfravagem segundo o

regulamento (UE) 2015/68. VALV. DESPRESSURIZACAO 3 D

A pressdo do sistema de travagem pneumadtica, é requlada de acordo com as rodas aplicadas.

E imperativo entrar em contato com o fabricante em caso de modificagéo a montagem de fdbrica, a fim de obter as
infformagoes técnicas seguintes:

¢ Verificar a compatibilidade de novos pneus com o veiculo;

¢ Regulagao eventual da pressao, de acordo com a carga a realizar.

MANUAL DO UTILIZADOR: HMB ¢ HMB RG ¢ HGMB
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rlerculano SISTEMA ELETRICO

* ATENCAO * - Caso ndo cumpra esta
adverténcia poderd causar danos materiais,
ferimentos graves ou morte.

FICHA MACHO CIRCUITO

(x7 pinos) LUZ INDICADORA DE DIRE(;AO
AMARELO
(ESQUERDA)
5 [
LUZ INDICADORA DE DIRE(}AO
(DIREITA)
LUZ PRESENCA, POSI(}AO LATERAL,
DELIMITADORA E CHAPA DE MATRICULA
o [vewe | e
7 LUZ PRESENCA, POSIQT\O LATERAL,
DELIMITADORA E CHAPA DE MATRICULA

Para garantir boa performance e durabilidade do sistema de iluminacdo e cablagens do reboque, siga

o seguinte procedimento e inspecdo regularmente:

e Limpe bem todos os elementos refletores e os restantes dispositivos de iluminacdo, antes e apds

cada utilizacdo.

e Verifique se todas as [Gmpadas estdo a funcionar corretamente e substitua-as caso estejam

danificadas ou fundidas bem como todos os elementos refletores que estejam em mau estado.

e Em caso de substituicdo, use sempre l&mpadas de igual poténcia e também os elementos

refletores mais apropriados.

e Inspecione todos os cabos e verifique se estdo danificados ou cortados. Os cabos devem estar

devidamente suportados, protegidos e com as fichas de ligacdo bem apertadas.

e Os cabos danificados devem ser substituidos por cabos novos, de igual dimensdo de modo a

garantirem as ligacdes dos elementos a que se destinam.

NOTA: Caso necessite fazer um teste as Iampadas, use uma fonte de tensdo 12V - DC. Nunca use

carregadores de baterias nem fransformadores.

MANUAL DO UTILIZADOR: HMB ¢ HMB RG ® HGMB
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rlerculano SINALIZACAO E ILUMINACAO

Os reboques HMB / HMB-RG / HGMB estdo equipados com dispositivos de sinalizacdo e iluminacdo de
acordo com a legislacdo em vigor de cada pais.

Seguidamente estdo representados alguns dos dispositivos que variam com a legislacdo de cada pais.

{
1
1
1
1
1
I ; 4
I =
1 and e
' - G S | (*)
&. . o
! 1 1
- -« 1 L
I L K . -
: | FAROLIM E REFLECTOR DE . - ‘ ,
. 1 POSICAO LATERAL ( . PIRILAMPO /
| s, | ROTATIVO )
1 FAROLIM E REFLECTOR .. FAROLIM EREFLECTORDE gy @------- \_______ 4
| FRONTAL : . POSICAO LATERAL (*) TRIANGULO 52

L (%)
DISTICO 25 Km/h
DISTICO 40 Km/h
-~ v - 4( i g
FAROLINS ILUMINAGAO DE : ‘/’
MATRICULA E " hi

FAROLIM DE POSICAO
E DELIMITADOR
I

8

>\
73

I
1 *

! (%)
ICHAPA DE MATRICULA

(*) - Varia em funcao da legislagdo de cada pais.
FAROLIM TRASEIRO

MANUAL DO UTILIZADOR: HMB ¢ HMB RG * HGMB
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rIercuIano ESQUEMAS: SINALIZACAO E ILUMINACAO

SISTEMA DE ILUMINAGAO LED SISTEMA DE ILUMINAGAO LED
HMB 8000 | 10000ES HMB 10000 | 12000 | 14000 | 16000 | 18000
HGMB 10000 | 12000 | 14000 | 16000 | 18000

HMB 14000 RG | 16000 RG | 18000 RG

SISTEMA DE ILUMINAGAO LED

HMB 24000 | 24000 RG

HMB 10000 | 12000 | 14000 | 16000 | 18000
HGMB 10000 | 12000 | 14000 | 16000 | 18000

HMB 14000 RG | 16000 RG | 18000 RG

P £ Py oo

Faca inspecdes periddicas ao Sistema de lluminacao!
e Verifique se as cablagens apresentam desgaste ou golpes;
e Inspecione por I&émpadas fundidas e fichas de conexdo com mau contfacto ou em mau estado de conservacdo; substituindo
imediatamente esses elementos por novos, de acordo com os requisitos do fabricante.

e Ndo adultere o sistema, uma vez que pode colocar em risco a seguranca e dar direito d anulacdo da garantia.

Caso necessite, contacte o seu agente ou peca ajuda diretamente ao fabricante.
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rIercuIano TRAVAO DE ESTACIONAMENTO / EMERGENCIA

VASO PNEUMATICO
ou
CILINDRO HIDRAULICO

O ftrav@o de estacionamento serve para imobilizar o veiculo quando este estiver

desacoplado do trator. Este sistema pode ser mecdanico por fuso, alavanca, ou calcos, ou
entdo através de acionamento pneumdtico.

O mecanismo composto por manivela e fuso é fixado & frente, na zona exterior da
longarina. As manetes sdo acionadas através de cabos de aco ligados a partir do fuso,
passando por roldanas. O retorno das manetes é efetuado pelo efeito das molas.

No caso dos vasos pneumdticos, para destravar o reboque, basta atuar a vdlvula de

despressurizacdo, especifica deste sistema. Note que apenas deve atuar a valvula quando Destravar!
o reboque & estiver devidamente acoplado ao trator, com este travado e desligado,

ambos em terreno plano e de forma a ndo colocar em causa a seguranca de pessoas.

TRAVAO DE EMERGENC'A - SERV'T(quando aplicavel)

SERVIT

CILINDRO HIDRAULICO

O trav@o de emergéncia tem como fungcdo imobilizar o veiculo caso ocorra desconexdo entre o reboque e
o trator. No caso do sistema hidrdulico, a funcdo de emergéncia € garantida através de uma corda de
ligacdo entre a alavanca do SERVIT e um ponto fixo no trator. Caso ocorra desconexdo em frabalho, a corda
estica e traciona a alavanca do SERVIT, bloqueando asrodas. No caso da travagem pneumdtica, esta funcdo
€ assegurada por um deposito de ar e uma vdlvula de emergéncia instalados no reboque, sempre que ocorre

a rotura dos tubos que ligam ao frator, os bombitos sGo acionados por este sistema.

MANUAL DO UTILIZADOR: HMB ¢ HMB RG ® HGMB
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CUIDADOS GERAIS EM TRANSPORTE E TRABALHO

1.

10.

rlerculano

Certifique-se de que o trator possui poténcia/

peso suficiente para transportar o reboque;

Quando acoplar o dispositivo de engate da
lanca ao engate do ftrator, certifique-se que
prende as correntes de seguranca (se aplicdvel).
Ndo ponha em causa a sua seguranca nem a de

terceiros;

Adeque a carga do seu reboque tendo em

conta o terreno onde circulag;

Distribua uniformemente a carga sobre a caixa

do reboque e ndo sobrecarregue o veiculo;

N&o bascule em terrenos inclinados, instéveis ou
escorregadios. Adapte a sua conducdo o

terreno e ds condicdes do solo;

Ndo force o fim de curso do cilindro hidrdulico de

basculamento, nem faca movimentos bruscos;

Assegure-se que alinha o trator com o reboque

antes de efetuar o basculamento;

N&o permita a permanéncia de pessoas junto ao
reboque na altura do basculomento ou em

manobras de marcha atrds;

Ndo movimente o trator com a caixa basculada

nem com a porta aberta;

Nunca desengate o reboque sem o fravar
previamente, sem colocar os cal¢cos nas rodas e

sem acionar o descanso hidrdulico da lanca.

CUIDADOS GERAIS | SUSPENSAO

SISTEMAS DE SUSPENSAO

Periodicamente verifique o alinhamento das

rodas, para evitar o desgaste exagerado dos
pneus e o aumento de consumo de combustivel.
Alinhe a direcdo ajustando os firantes de

afinacdo.

Proceda ao reaperto dos grampos das molas
periodicamente e também os parafusos de
fixacdo dos eixos principalmente nas primeiras

rodagens.

Mantenha todos os pontos de lubrificacdo da

suspensdo, molas e eixos sempre bem

lubrificados com massa.

Consulte o Cronograma de Manutengado e Servigos

A

SEJA PRUDENTE! EVITE O ACIDENTE!
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rIercuIano BOGGIE | TANDEM | TRIDEM - OPCIONAIS

BOGGIE | TANDEM | TRIDEM - OPCIONAIS

(*) BOGGIE TANDEM | TRIDEM - OPCIONAIS PARA REBOQUES MONOCOQUE

H GMB
HEIRIEEE 10000 12000 | 14000 14000 16000 16000 18000 18000 24000 24000 18000

EQ
EQ. SERIE - EQ. SERIE
BOGGIE - FIXO Q SERIE SERIE SERIE SERIE .

EQ. EQ. EQ.
TANDEM - FIXO - = = . - g = a - - -

AUTO DIRECIONAL

AUTO DIRECIONAL ’ ' '

TRIDEM . . . . EQ EQ. )
AUTO DIRECIONAL SERIE SERIE

DIRECIONAL FORCADA

TANDEM . . . . R
DIRECIONAL FORGADO i ) i

DIRECIONAL FORCADO

BOGGIE | TANDEM | TRIDEM com Eixos Autodireccionais permitem reduzir consideravelmente o desgaste dos pneus, melhora a manobrabilidade do veiculo

e reduz de modo relevante as reacdes passivas ds rodas e ao chassis.
O eixo Auto Direcional pode ser usado destrancado em circulacdo até velocidades de 15 Km/h. Deve ser sempre blogueado acima desta velocidade

. Nota: Caso o reboque esteja parado e pretenda efetuar a marcha atrds, o bloqueio do eixo deve ser efetuado com o rodado em movimento reto!

Feito isto, deve continuar a manobrar em marcha atrds com o eixo sempre bloqueado!

BOGGIE - Auto Direcional TANDEM - Auto Direcional TRIDEM - Auto Direcional

BOGGIE | TANDEM | TRIDEM com Eixos Direcionais For¢ados estdo equipados com cilindro(s) hidrdulico(s) acoplado entre o trator e o reboque, que € atuado
conforme o raio de curvatura que o frator descreve. O dleo sob pressdo desse cilindro faz atuar o cilindro do eixo direcional que atua proporcionalmente ao
movimento de curvatura efetuado pelo trator.

Com este sistema melhora-se a manobrabilidade do veiculo, garante-se estabilidade e seguranca. Reduzem-se as tensdes transmitidas as rodas e ao chassis

e evita-se o arrastamento dos pneus, aumentando o conforto e eficiéncia de conducdo.”

BOGGIE — Direcional Forgado TANDEM - Direcional For¢ado TRIDEM - Direcional For¢ado

MANUAL DO UTILIZADOR: HMB ¢ HMB RG ® HGMB
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rlerculano

TAIPAIS SUPLEMENTARES

TAIPAIS - OPCIONAIS

NOTA: Os Taipais Suplementares foram desenvolvidos
para o transporte de Silagem. Ndo devem ser usados
para outro fim uma vez que pode colocar em causa

a seguranca do veiculo e de pessoas.

H=300mm

HMB HGMB
10000/ES | 12000 | 14000 24000 | 10000 | 12000 | 14000

+2,8 +32 +35 +39 +41 +46 +55 0 0 0 0 0

TAIPAIS DE CHAPA METALICA

e NaAo sobrecarregue o reboque;
e Distribua a carga uniformemente sobre o reboque;
e Adeque a carga do seu reboque tendo em conta o

terreno onde circula.

H=800mm

TAIPAIS DE REDE METALICA

24000 | 10000 | 12000 | 14000
+74 +85 +92 +10,3 +11,0 +12,1 +14,7|+8,5 +92 +10,3 +11,0 +12,1

TAIPAIS DE CHAPA METALICA H=500mm

24000 | 10000 | 12000 | 14000
+46 +53 +58 +64 +69 +76 +92|+53 +58 +64 +69 +7,6

H=800mm

TAIPAIS MISTOS

HMB HGMB
8000 | 10000/ES | 12000 | 14000 | 16000 | 18000 | 24000 | 10000 12000 [ 14000 | 16000 | 18000

H=800mm

TAIPAIS DE CHAPA METALICA

24000 10000 | 12000 14000
+74 +85 +92 +10,3 +11,0 +12,1 +14,7[+85 +9,2 +10,3 +11,0 +12,1

+7,4 +85 +92 +10,3 +11,0 +12,1 +14,7|+8,5 +92 +10,3 +11,0 +12,1

TAIPAIS REFORCADOS H=800mm

Em CHAPA ou REDE = Sob consulta!
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rlerculano DIVERSOS - OPCIONAIS

@ PORTA TIPO LIVRO @ @ T —

| S .
‘ ‘ —t
Z o

BOCAL DESCARGA CEREAL

@ PORTA DESCARGA CEREAL

LARGA | STANDARD

LARGA | STANDARD

F =
=

I
O Omzxm Oxmm

L

Sz Oxzzm Oz
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rlerculano TOLDOS - OPCIONAIS

S A= TELA SIMPLES

HMB
8000 10000/ES | 12000 14000 16000 18000 24000
Todos os Modelos

10000 | 12000 14000 16000 18000

Todos os Modelos

-~

ENROLAMENTO MANUAL!

Plataforma Frontal!

HMB HGMB e
8000 10000/ES | 12000 14000 16000 18000 24000 10000 | 12000 14000 16000 18000
Todos os Modelos Todos os Modelos

4 g

SISTEMA DE CABOS E ROLDANAS

v

» e
]
e
 ce
~—
|
SISTEMA MUITO PRATICO E FUNCIONAL!
. Ndo necessita subir para o reboque caso queira
enrolar/desenrolar o toldo; '
. Pode enrolar / desenrolar o toldo diretamente a partir do solo,
com o auxilio da manivela manual;
. Sistema composto por Manivela, Roldanas e cabos. l

. Estrutura adaptdvel a todos os modelos HMB / HGMB

MANUAL DO UTILIZADOR: HMB ¢ HMB RG ® HGMB
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rlerculano LANCAS - OPCIONAIS

LANCA SEM MOLA — DISPOSITIVO DE ENGATE FLANGEADO

ADAPTAVEL AOS MODELOS: HMB | HMB-RG

Correntes
. (em funcdo do mercado) f )
s

V4

Sem Mola - : G

Descanso

YERT Dispositivo de
Hidraulico P

engate flangeado
160x160mm

LANCA COM MOLA - DISPOSITIVO DE ENGATE FLANGEADO

ADAPTAVEL AOS MODELOS: HMB | HMB-RG

Com Mola

Descanso
m‘ Dispositivo de
engate flangeado
Y 160x160mm

7 4

LANGA COM SUSPENSAO HIDROPNEUMATICA

0 o ~
- ¢ s Suspensao

+Hidropneumética

Sem Mola "
(em funcdo do mercado)

Descanso .

1 2 1. Dispositivo de
Hidraulico

engate flangeado
160x160mm

MANUAL DO UTILIZADOR: HMB ¢ HMB RG ® HGMB
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rlerculano LANCAS - OPCIONAIS

LANGA EM “Y” AUTOSSUSTENTAVEL COM DISPOSITIVO
DE ENGATE GIRATORIO @50

ADAPTAVEL AOS MODELOS: HGMB

Mola de

sustentacao

Dispositivo
de engate
GIRATORIO

DISPOSITIVOS DE ENGATE FLANGEADOS
ADMISSIVEIS PARA MONSTAGEM (Langas HMB | HMB - RG)

FLANGADO FIXO FLANGADO BOLA
LANCAS o
\ oo

° Nd&o suba para cima da lanca;

° Faca inspecdes visuais periddicas. Certifique-se de
gue ndo existem fissuras ou elementos danificados e
assegure-se de que todos os constituintes se
encontram em bom estado de conservacdo e ndo
colocam em risco a seguranga do veiculo nem a de
pessoas.

e Ndo adultere o sistema sem autorizacdo prévia do
fabricante, uma vez que poderd colocar em risco a
seguranca e anular a garantia.

° Nos casos de reparacdo, aplique os componentes
recomendados pelo fabricante. Consulte a Lista de

Pecas de Reposicdo (Expandido).
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rlerculano

DISPOSITIVOS CONTRA O USO INDEVIDO

Existem disponiveis dois tipos distintos de dispositivos
contra a utilizacdo ndo autorizada, em funcdo do tipo

de dispositivo de engate equipado no espalhador.

BLOQUEADOR DE DISPOSITIVO DE ENGATE DE BOLA

Este sistema foi desenvolvido Unica e exclusivamente
para os dispositivos de engate de bola (K80). Ndo deve
ser aplicado noutros tipos de dispositivos para os quais
ndo foi desenvolvido, uma vez que a seguranca contra

a utilizacdo ndo autorizada ficard comprometida.

- ® =
> gl
Dispositivo de engate de bola [
-
(K80) {
. , - -
419 - >

BLOQUEADOR

Este tipo de blogueador é composto por um trinco
articuldvel em arco e um alogquete de chave, que
montado e devidamente

apds  ser trancado,

impossibilita o acoplamento do reboque a um frator.

TRINCO ARTICULAVEL EM ARCO

Aloquete
lChave

1. Comece por abrir o trinco de forma a conseguir
encaixar o bloqueador no interior da bola do
dispositivo de engate. Faca-o de baixo para cima.

1

1 1
P ]
S0 , |

2. Depois de encaixado, abrace o dispositivo de

engate com o trinco em arco e tranque-o com o
aloguete de chave.

® 2

-~ -

o B

N

; ! &
e | L —
B - -

3. Guarde a chave em local seguro e onde ndo a
possa esquecer. Procure ndo andar com a chave
em bolsos e ou em locais propicios ao risco de perda
da mesma.

CORRENTE COM ALOQUETE PARA DISPOSITIVOS DE
ENGATE DE FURO

Este € um sistema simples, essencialmente aplicado em
dispositivos de engate de furo incluindo os de rétula,
sendo constituido por uma corrente aberta de elos e um
aloquete de chave, que permite abracar o furo de
engate do dispositivo de engate, blogueando confra o

uso indevido.

Nota: Apesar destes sistemas evitarem a utilizacdo ndo

autorizada, ndo sdo infaliveis. Seja prudente e

mantenha-se vigilante. Procure ndo abandonar o
veiculo por longos

periodos, principalmente nas

imobilizacdes prolongadas.
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rlerculano

MANUTENGCAO E SERVIGOS

Recomendamos que os trabalhos de manutengdo sejam
realizados por pessoas habilitadas, com equipamento de
protecdo, com ferramentas adequadas e numa oficina

prépria para o efeito.

O cronograma de servico e manutengdo deve ser
respeitado de forma a garantir a boa eficiéncia do

equipamento.

O desrespeito das recomendagdes poderd resultar em
danos assim como colocar em risco a segurangca do

operador e a de terceiros.

A garantia concedida ao equipamento pode ser anulada
se as recomendacoes de utilizagcdo e manutengdo ndo

forem cumpridas.

Protecdo de pessoas:

e Sempre que necessitar fazer manutencdo ao
equipamento, assegure-se de que o veiculo é elevado
com um sistema seguro. O veiculo deve estar apoiado
por calcos e barras de elevacdo que possuam

resisténcia suficiente para o efeito.

e Na&o execute ftrabalhos de manutencdo com o

reboque carregado.

e Figue aftento aos componentes que podem aquecer
demasiado durante o uso, nomeadamente ©s
tambores dos fravdes, principalmente nas primeiras

rodagens.

e Assegure-se de que mantém as etiquetas de
adverténcia em bom estado de conservacdo e
proceda atempadamente a sua substituicdo caso se

danifiqguem.

e Realize as operacdes de manutencdo de acordo com
as recomendacoes contidas neste manual e nos dos

acessorios/equipamentos adicionais.

MANUTENGCAO E SERVICOS

Circuitos hidrdulicos ou pneumdticos sob presséo,

dleo ou ar:

Antes de intervir no circuito hidrdulico ou pneumdtico,
tanto o dleo como o ar podem estar sob pressdo, deve
por isso tomar todas as precaucdes necessdrias para

evitar jatos acidentais ou contaminagdo.
Despressurize pressoes residuais.

Assegure a correta pressdo dos pneus de modo a
evitar problemas de estabilidade e controlo do

veiculo.

Aplique sempre componentes de reposicdo de

acordo com as especificacdes do fabricante.

Riscos devido a incéndios, ligados ao fumo, gases

téxicos e substdncias irritantes:

Todos os combustiveis sdo alfamente inflamdveis e os

vapores das misturas explosivas.

Para limpar ou desengordurar as pecas, utilize
unicamente produtos presentes no mercado
adequados para o efeito e siga sempre as instrucdes

indicadas na embalagem.

Fumar, ufilizar uma chama, produzir chispas, etc.
podem provocar explosdo ou incéndio na presenca
de vapores, combustiveis, éleos, pinturas, dissolventes,

pd, palha, etfc...

Mantenha ao seu alcance, um extintor adequado a

estes riscos.

SEJA PRUDENTE! EVITE O ACIDENTE!
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SOBREAQUECIMENTO DOS TAMBORES - TRAVOES

MANUTENGCAO E SERVICOS

Se detetar sobreaguecimento nos fambores dos travoes,
ou se sentir que a travagem é insuficiente, poderd ser
necessdrio afinar o travdo, principalmente apds as

primeiras rodagens.

Paraisso, e apenas se o seu equipamento estiver equipado
com manetes / biellettes automdticas, proceda ao
aperto/desaperto do parafuso de afinacdo que nelas
existe (manetes / biellettes) de forma a obter a folga

necessdria entre as maxilas e o tambor.

— i~
/| |[| ™
T
SENTIDO HORARIO | ]
o A
Aumentar a Tensdo
PARAFUSO AFINACAO

SENTIDO ANTIHORARIO

Diminuir a Tensdo

E provdvel que a utilizacdo prolongada do equipamento
produza um desgaste considerdvel nas pastilhas. Nesse
caso, verifique se é necessdrio substitui-las ou se o reaperto
do parafuso de afinacdo das manetes / biellettes é
suficiente para garantir o efeito de travagem. Consulte
“Afinacdo do Travdo / Maxilas™.

NOTA: Manetes/biellettes

AUTO-REGULAVEIS

Ndo necessitam afinagdo!

SENTIDO
ANTI-HORARIO

SENTIDO
HORARIO

C

AUMENTAR
A TENSAQ

DIMINUIR
A TENSAD

Cilindros hidraulicos
(ou)
vasos/camaras pneumaticas)

E importante que o operador adote uma rotina de

limpeza, inspecdo, ajuste e lubrificacdo dos

componentes dos travoes.

Caso seja necessdrio afinar o tfravdo, deve fazé-lo no
parafuso de afinacdo das manetes / bielletes de
modo a regular a folga entre as pastilhas e o tambor
e promover a eficdcia de tfravagem quando as

maxilas sdo acionadas.

Em intervalos regulares, remova também os
tambores dos cubos e verifique o estado de
desgaste das pastilhas. O desgaste das pastilhas ndo
deve ultrapassar a linha de desgaste mdximo nem os

rebites de fixacdo. (Verifique pelo furo de inspecdo).

Sempre que substituir as pastilhas, aproveite e

cologue molas de retorno novas.

Sempre que os fambores dos cubos sdo removidos

para inspecdo do travao, verifique o seguinte:
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AFINACAO DOS TRAVOES / MAXILAS (continuagio)

MANUTENGCAO E SERVICOS

SERVICO AOS EIXOS / RODAS E SUSPENSAO

1. Se existem folgas quando o fravdo estd desativado.
Caso ndo exista, poderd originar aquecimento.
Reajuste o parafuso de afinagcdo ou a posicdo da

alavanca de modo a evitar esta situacdo;

2. Quanto ao desgaste, a espessura do revestimento das

pastilhas das maxilas;

3. O aperto dos parafusos e porcas das rodas;

4. Verifique se o tambor apresenta fissuras, escoriagcoes

ou qualguer forma de deterioracdo.

Antes de voltar a montar, envolva com 'massa de cobre'

ou produto equivalente os seguintes componentes:

1. O alojamento do veio estriado da came.

2. Os orificios de localizagdo das maxilas do travdo.

3. Ossuportes da alavanca do travdo - orificios da came.

NOTA: As pastilhas(revestimento) dos travoes devem ser

substituidas como um conjunto completo.

O desempenho da travagem é reduzido, sempre que o
revestimento das pastihas é novo. Dependendo das
condicdes de frabalho, poderd levar até cerca de
1000Km, para o desempenho da travagem voltar a ser a

ideal.

NOTA: Os travoes devem ser ajustados por uma pessoa
competente. Se ndo estiver habilitado para o efeito,
consulte o seu revendedor ou o fabricante. antes de

proceder ao ajuste.

Duranfe a montagem dos eixos os rolamentos sdo
ajustados de forma que apds 4 ou 5 carregamentos os

cubos rolem livremente.

1 x por Ano:

Verificar o estado dos rolamentos e das pastilhas dos

fravoes;

e Necessdrio efetuar uma limpeza para remocdo de
sujidade, assim como ajustar os parafusos de afinacdo
ou a posicdo das alavancas dos travdes (a fim de
garantir o curso minimo dos atuadores);

e Apds a desmontagem dos cubos, substituir os pinos

das porcas acasteladas;

Em caso de uso intensivo, a cada 3 meses devem ser

cumpridas as seguintes operagoes:

Depois da colocacdo em marcha, verificar o aperto das

rodas:

e Apds 10Km;

e Apds 50 Km;

e Depois, mensalmente;

e Repita o procedimento sempre que trocar de

roda(s)

Torques de aperto:

e @16=1200 140 N.m
o (18=260a290 N.m
e (320=350a 380 N.m
e (22 =400 a 420 N.m
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MANUTENGCAO E SERVICOS

SERVICOS EIXOS / RODAS E SUSPENSAO (continuagio)

As pastilnas dos travdes devem ser substituidas sempre que

atinjam a espessura minima.

Verifiqgue a espessura das pastihas através do furo de

inspecdo, conforme a imagem seguinte:

Furo de inspegdo
das Pastilhas

BOGGIE / TRIDEM: Mensalmente, lubrifique as arficulacdes

/ rétulas da suspensdo e verifique o aperto das porcas de

amarracdo dos eixos (grampos).

Tirante de afinacdo
(direcdo)

M12

Verifique o torque de aperto dos parafusos:

e Apds os primeiros 10Km (com carga completa);

e Todos os 25.000Km percorridos;

Torque aconselhado:

M24 =100 a 124 N.m

M12=80a 100 N.m
e Periodicamente verifique o alinhamento das rodas,
para evitar o desgaste exagerado dos pneus e o
aumento de consumo de combustivel. Regule os

tirantes de afinacdo da direcdo.

A

Os pernos roscados devem permanecer visiveis com o torque
adequado. Ndo devem entrar em contacto com os suportes,

caso contrdrio, poderdo danificar os sinoblocos.

A

Verifique também o torque de aperto dos parafusos de
regulagcdo dos tirantes. Torque insuficiente poderd alterar a

regulagao dos tirantes e o alinhamento dos eixos.

Eixos Direcionais / Direcionais For¢ados: Mensalmente,

lubrifique os pinos pivot dos eixos, a rétula da diregdo e os

restantes pontos que contenham gracés de lubrificacdo.

Came (eixo direcional)
A cada 500h de trabalho
(ou a cada 8500Km)

A cada 500h de trabalho
(ou a cada 8500Km)
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MANUTENGCAO E SERVICOS

Faca um controlo e aperto das porcas de fixacdo das

rodas / fixagdo suspensdo / fixacdo dos eixos, depois de:

1 3 - Ordem de aperto das porcas de fixacdo
das molas/eixos.
e O primeiro uso;
e A primeira solicitagdo com carga;
e  Os primeiros 500Km;
e A cada seis meses ou 25.000 km;
e FEfetue: A lubrificacdo de fodos os ponfos que

contenham gracés, com massa limpa.

* Repita este procedimento depois de cada

montagem/desmontagem das rodas.

®

NOTA: Efetlue um aperto em cruz das porcas de fixagao

das rodas.

Torque de aperto, consulte:

e “ESPECIFICAGCAO TECNICA: DIMENSOES DOS PNEUS;
PRESSOES E TORQUE APERTO RODAS”

ORDEM DE APERTO ' 3
DAS PORCAS FIXACAO
(10 PERNOS)

ORDEM DE APERTO 10
4 DAS PORCAS FIXACAO

8 PERNOS
( ) a

VERIFIQUE: O aperto dos tfampdes das rodas para evitar a
infiltracdo de poeiras / sujidade que possam danificar os

rolamentos.

e O estado de conservacdo das mangueiras hidrdulicas

/ pneumdticas;

e O estado de conservacdo dos cilindros hidrdulicos /

vasos pneumdticos;

e O estado geral de conservacdo dos pneus. Cortes,
rasgos € mau estado da borracha podem pér em

causa a seguranca do veiculo.

e O estado geral do engate da lanca e das suas pecas
de acoplamento. Subsfitua os componentes que
estejam danificados ou apresentem um desgaste
significativo. Mantenha-os sempre bem lubrificados e

limpos.

e A dfinagdo do cabo do travdo emergéncia / fravdo

estacionamento;

e O aperto dos parafusos dos eixos e da suspensdo.

Reapertar caso seja necessdrio;

e Se existem fugas de dleo ou desgaste dos cilindros
hidrdulicos, procure aconselhamento necessdrio no
seu agente para assisténcia ou substituicdo de

componentes em caso de necessidade.
o Limpe sempre bem as zonas que pretende lubrificar
(antes e depois da lubrificagdo);

o Nocaso em que é aplicada massa, force a lubrificagdo

até visualizar massa limpa.

LUBRIFIQUE PERIODICAMENTE:

Os pontos de articulacdo da lanca, rétulas, rolamentos,
chumaceiras, suspensdo, eixos, cavilhas de lubrificacdo
qgue contenham gracés, bem como os engates dos
cilindros hidrdulicos ou outros elementos que possam sofrer

desgaste. Evite a sujidade nestes elementos.

MANUAL DO UTILIZADOR: HMB ¢ HMB RG ® HGMB
REVISAO 04.2022

53



rlerculano MANUTENGAO E SERVICOS

@ TROCA DE RODA
L
Recomendamos que a froca de rodas sejaredlizada 1. O reboque carregado tem o seu centro de

por uma pessoa habilitada e seja feita numa oficina gravidade mais elevado.

especializada, na val exista equipamento - i - .
P q quip ¢ Na&o posicione o macaco hidraulico ou apoio

apropriado (guindaste / macaco, carrinho, etc.) de préximo da linha de eixo central do reboque;

forma a elevar o reboque nos pontos indicados e L )
e Use um macaco hidrdulico apropriado e

que seja possivel trocar as rodas em seguranga. acessérios de suporte adequados.

Atencao! Nao tente levantar o reboque carregado! e Nd&o sobrecarregue o macaco hidrdulico nem
0s acessorios de apoio.

e Na&o eleve demasiadamente o reboque com
macaco hidraulico.

2. Evite solos desnivelados, macios e instdveis, pisos
de madeira e suportes inadequados para
sustentar o veiculo.

Antes de levantar o reboque, certifique-se de que:

e As rodas estdo calcadas, o rebogue estd
acoplado a um ftrator com o fravGo de
estacionamento ativado, ou entdo, o reboque

Para elevacdo, posicione o macaco hidrdulico em estd devidamente apoiado no descanso da

pontos seguros, conforme os recomendados. lanca, com o tfravdo de estacionamento ativado;

C It f lant licad b . . - .
(Consulte o autocolante aplicado no seu reboque) ¢ O equipamento de elevacdo tem capacidade

) suficiente para levantar o reboque em seguranca;
Seguem-se alguns alertas de perigos que deve fer

em consideracdo: | e As condi¢coes do solo no ponto de apoio podem
suportar o peso do carregamento;

e No final da elevacdo, assenta o reboque em
suportes de seguranca. NGo confie no macaco
hidrdulico ou guindaste para sustentar o reboque
por um longo periodo;

¢ Na&o existe a possibilidade de escorregamento do
suporte de seguranca;

e Na&o redliza trabalhos de elevacdo com pessoas
préoximas do reboque;

e Utiliza meios mecdnicos auxiliares para levantar e
posicionar as rodas (ex. carrinho; guindaste).
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CUBOS E ROLAMENTOS

Os intervalos de manutencdo dependem das condicdes
de trabalho.

Quando receber o seu equipamento verifique o aperto
das rodas. E recomenddvel que proceda a um reaperto

apds a 1¢ utilizacdo com carga.

Nos primeiros 500km

ROLAMENTOS

e  Verifi rt f r r , . . -
erfique o aperto de todas as porcas das rodas Para proteger a longevidade dos rolamentos, € necessario

devido ao efeito dos carregamentos; que:

e Sugere-se que verifique os cubos quanto das folgas

e eficiéncia de travagem, devido ao efeito dos *  Mergulhe-os numa solucdo de limpeza adequada.

. Apds a imersdo, agite os rolamentos em forno do
carregamentos;

«  Lubrifique fodos os pontos com massa apropriada. fluido para limpar quaisquer residuos velhos. Nunca

(Massa EP2 & base de sabdo de fitio). gire um rolamento; isso pode fazer com que os

roletes deslizem, danificando a superficie de

Nas primeiras 200 horas acabamento interna do rolamento;

e Verificar se existem folgas nos rolamentos
¢ Quando limpo, drene e seque cuidadosamente,

Todas as 500 horas de preferéncia em ar quente a cerca de 65-80°C;

e Lubrifique todos os pontos com massa apropriada;

o ¢ O rolamento deve agora ser verificado quanto a
e Verifique o aperto de todas as porcas das rodas;

. . sinais de corros@o, descoloracdo ou escamacdo.
e Verificar o estado visual do tambor;

" - _ Se existirem duvidas quanto ao mau estado, deve
e Verificacdo do curso da alavanca do fravdo.

proceder a sua substituicdo;

A cada 1.500 horas

e Ao substituir um rolamento por um novo, certifique-

e Verificar se existem folgas nos rolamentos; se de que ele se encontra em perfeito estado e

e Verificar folgas na direcdo; verifique se os rolos estdo totalmente envolvidos

e Verificar os amortecedores que equipam nos eixos com lubrificante. Se necessitar, mergulhe o

direcionais e torque dos respetfivos parafusos e rolamento em dleo de modo a prevenir a ferrugem

porcas; e envolva-o em papel de cera na caixa de

e Verificar o torque de aperto do cilindro da direcdo armazenamento.

e Verificar o torque do parafuso da extremidade da
haste da direcdo e o dngulo da dire¢cdo.
e Verificar o torque do parafuso do cilindro do
~ NOTA: N&o adultere, nem tente reparar um
fravdo.
rolamento, isso poderd reduzir drasticamente a sua
vida Util e consequentemente a do cubo, bem como

poderd invalidar a garantia.
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REGULAGAO DA VALVULA - ALB
(SISTEMA DE TRAVAGEM PNEUM/\TICA)

NOTA: A dfinagcdo desta vdlvula sé deverd ser
efeluada em casos de desregulagao repentina /
deterioracao ou devido a trabalhos de manutengdo
especificos.

Apenas devem proceder & afinagdo desta vdlvula,

pessoas habilitadas para o efeito.

A placa de caracteristicas do sistema de travagem

pneumdtica, estd fixada junto d chapa de quadro.

WABCO -
o Fromaeis) | Exo rasere Roar axels)
s G5 ey

4757135000

8700 o 46

(exemplo)

Ela contém informacdo importante sobre o sistema
de travagem pneumdtica e relevante para a

regulacdo da vdlvula — ALB.

(Exemplo de uma placa WABCO)

A pressdo do sistema de travagem pneumdtica, é

regulada de acordo com as rodas aplicadas.

E imperativo entrar em contato com o fabricante em caso de
modificacdo @ montagem de fdbrica, a fim de obter as
informagodes técnicas seguintes:

e Verificar a compatibilidade de novos pneus com o
veiculo;

e Regulagdo eventual da pressdo, de acordo com a
carga a redlizar.

Procedimento de regulacdo apés montagem das rodas.

Valvula reguladora em fungao da carga (ALB) por tipo de veiculo:

WABco Load sensing valve (LSV) for vehicle type:

Eixo dianteiro Front axle(s) Eixo traseiro Rear axle(s)

Pressao de entrada

10%Pa Pressao de entrada 6,5 10%Pa
Input pressure

Input pressure

Valvula N® Vélvula N®

Valve No. Valve No. 475 71 3 500 0

i 7
! Comprimento de alavanca | ﬁ ] Gomprimento de alavanca | 1
S ® Lever length | mm ® Leverlength | 44 mm

Peso sobre o eixo| Curso suspensdo s Pressao de saida | Peso sobre o eixo| Curso suspens&o s Pressao de saida
Axle load Spring defl. s Qutput pressure Axle load Spring defl. s Output pressure

kg mm 10%Pa kg mm 10%Pa
2700 22 1,7
9700 0 4,6

1. Assegure-se de que ajusta o comprimento (L) da
alavanca com o espalhador descarregado e em
terreno plano, de acordo com o especificado na
placa WABCO (LEVER LENGHT), fixada no seu veiculo.

2. Seguidamente, aperte o parafuso A fazendo com que

o ponteiro da vdlvula aponte para o ponto B conforme

demonstrado na imagem seguinte.

Nota: Os valores apresentados na placa WABCO ao lado,

sdo apenas representativos. Para regular a vdlvula ALB,
consulte e respeite os valores impressos na placa fixada no

seu veiculol!
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IMOBILIZAGCAO
PROLONGADA

OPERACAO DESCRICAO ATE 10h

DESCANCO
LANCA

- VERIFIQUE SE EXISTEM FUGAS NO SISTEMA HIDRAULICO. - @ - -

K |  LUBRIFIQUE TODOS OS PONTOS DO DESCANSO HID. DA LANGA. @ - -

< « VERIFIQUE A PRESSAO NO MANOMETRO DO SISTEMA DE f i i i

< AMORTECIMENTO.

<
a =

z E - VERIFIQUE SE EXISTEM FUGA NO SISTEMA HIDRAULICO. - @ - -
Sz
2

o «  PONTUALMENTE, SUSBSTITUA O ACUMULADOR HIDRAULICO. i i . |

= = (APLIQUE O ACUMULADOR RECOMENDADO PELO FABRICANTE) L]

= «  VERIFIQUE SE EXISTEM FIGAS NO SISTEMA HIDRAULICO. - @ - -
Zz
80

=9 VERIFIQUE O NiVEL DO OLEO DO TRATOR. i i f I

S o (ACRESCENTE OLEO NO DEPOSITO DO TRATOR, CASO SEJA NECESSARIO) .
[Z =]
e

5 « CASO EXISTAM FUGAS NOS CILINDROS HIDRAULICOS DA DIRECAO, i 1

< PROCEDA A SUA SUBSTITUICAOOU REPARAGAO. - - .

e VERIFIQUE A PRESSAO NO SISTEMA DE EIXOS DIRECIONAIS. @

e REAJUSTE A PRESSAO NO SISTEMA DE EIXOS DIRECIONAIS
FORCADOS USANDO A BOMBA MANUAL. -
(EIXOS ADR / AMB = 50 BAR: FAD=80 BAR)

o VERIFIQUE SE EXISTEM FUGAS NO SISTEMA HIDRAULICO. - @ - -

+ ACRESCENTE OLEO NO SISTEMA, CASO NECESSARIO.
(ACRESCENTE OLEO NO DEPOSITO DA BOMBA MANUAL)

>

o EM CASO DE AVARIA, SUBSTITUA OS ACUMULADORES HIDRAULICOS
E ATESTE O SISTEMA NOVAMENTE. - - -
(APLIQUE ACUMULADORES RECOMENDADOS PELO FABRICANTE)

SIST. EIXOS DIRECIONAIS FORCADOS

@@@ee@@e@eehe

g 0 « VERIFIQUE SE EXISTEM FUGAS NO SISTEMA HIDRAULICO. . @ . -

w

=

<

= VERIFIQUE O NiVEL DE OLEO DO SISTEMA NO TRATOR. - - - f

o Y= |- @

<z -

o = « PONTUALMENTE, SUBSTITUA OS VEDANTES DO CILINDRO HIDRAULCO

o ® DE BASCULAMENTO. . . . !

P (APLIQUE O KIT DE VEDACAO RECOMENDADO PELO FABRICANTE)

b3

w

= « MANTENHA AS CAVILHAS DE BASCULAMENTO BEM LUBRIFICADAS f

= /‘G"‘ COM MASSA. - O - -

e ,_;n « LUBRIFIQUE TODOS OS PONTOS DOS EIXOS E DA SUSPENSAO. . @ . .

wn

le] 4

X o « PROCEDA AO REAPERTO DAS PORCAS DE FIXACAO DOS EIXOS, DAS I

w9 ® MOLAS E DOS TIRANTES DE AFINACAO DA DIRECAO, - ! -
L PRINCIPALEMNTE APOS AS PRIMEIRAS RODAGENS.
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_ . : E | IMOBILIZAGAO
OPERAGAO DESCRICAO ATE 10h | ATE 50h PROLONGADA

VERIFIQUE O ESTADO DO FILTRO DO OLEO E MUDE-O APOS ) ) f |
o) IMOBILIZAGAO PROLONGADA. .
—
o g o PONTUALMENTE, SUBSTITUA OS VEDANTES DO CILINDRO HIDRAULICO
Qo ® DE BASCULAMENTO. - - - !
Sa (APLIQUE O KIT DE VEDACAO RECOMENDADO PELO FABRICANTE)
<2 <
80 2 +  VERIFIQUE SE EXISTEM FUGAS NO CIRCUITO DO SISTEMA ) ( ) i
IL0 HIDRAULICO.
=z"
w Z Z -
A W‘ * VERIFIQUE O ESTADO DO OLEO E MUDE-O APOS IMOBILIZAGAO i i « |
2% PROLONGADA. .
o.
L =z,
=) + PONTUALMENTE, VERIFIQUE SE OS SINAIS ELETRICOSDO COMANDO E
= 0 SOLENOIDES DAS ELETROVALVULAS ATUAM CONVENIENTEMENTE. - - - |
(PRINCIPALMENTE APOS IMOBLIZACAO PROLONGADA) *
0 o VERIFIQUE SE EXISTEM FUGAS NO SISTEMA HIDRAULICO. - @ - -
<
3] o PONTUALMENTE SUBSTITUA OS VEDANTES DOS CILINDROS DA PORTA
5 . E DOS TRINCOS. ) i ) |
< 0 (APLIQUE OS KITS DE VEDAGCAO RECOMENDADOS PELO .
o+ FABRICANTE)
T z -
< = ,_Gn + LUBRIFIQUE COM MASSA, TODOS OS PONTOS DE LUBRIFICACAO DA ) \/ ) )
'g PORTA HIDRAULICA E TRINCOS.
& o PONTUALMENTE, PROCEDA A AFINAGCAO DOS TRINCOS DA PORTA.
® (CONSULTE O PROCEDIMENTO CONTIDO NO MANUAL DE - - - |
UTILIZADOR) *
0 0 * VERIFIQUE SE EXISTEM FUGAS NO SISTEMA HIDRAULICO. - @ - -
(a]
o
=) g ;n o MANTENHA AS CAVILHAS DE BASCULAMENTO BEM LUBRIFICADAS ) \/ ) )
8 o COM MASSA.
< -
@ o o VERIFIQUE SE A VALVULA DE ACIONAMENTO ATUA
Bo CONVENIENTEMENTE. ) « } }
< X (EM CASO DE AVARIA, SUBSTITUA-O DE ACORDO COM A
= RECOMENDACAO DO FABRICANTE)
=
2 + CASO EXISTAM FUGAS NOS CILINDROS HIDRAULICOS, PROCEDA A ) i i I
SUA SUBSTITUICAO OU REPARACAO. H
o .
a o VERIFIQUE SE EXISTEM FUGAS NO SISTEMA HIDRAULICO. - - -
o
<9 /; o LUBRIFIQUE TODOS OS PONTOS E ROTULAS DO SISTEMA DE ) ( i i
== K ESTABLIZAGAO DO EIXO TRASEIRO.
E (%]
g = o VERIFIQUE SE A VALVULA DE ACIONAMENTO ATUA
@ '5 CONVENIENTEMENTE. ) f } }
w X (EM CASO DE AVARIA, SUBSTITUA-O DE ACORDO COM A
2 [ RECOMENDACAO DO FABRICANTE)
s + PONTUALMENTE, SUBSTITUA OS VEDANTES DOS CILINDROS
w HIDRAULICOS DO SISTEMA DE ESTABILIZACAO DO EIXO TRASEIRO. i i i I
2 (APLIQUE OS KITS DE VEDAGCAO RECOMENDADOS PELO H
FABRICANTE)
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_ - - c IMOBILIZACAO
OPERACAO DESCRICAO ATE 10h | ATE 50h PROLONGADA

e VERIFIQUE SE O SISTEMA TRAVA CONVENIENTEMENTE. @ - - -

o VERIFIQUE SE EXISTEM FUGAS NO SISTEMA HIDRAULICO. - @ - -
¢ VERIFIQUE SE AS MANIVELAS ATUAM CONVENIENTEMENTE. - @ - -

o EM CASO DE AVARIA SUSBSTITUA OS CILINDROS HIDRAULICOS DO
SISTEMA DE TRAVAGEM. - - -
(APLIQUE OS CILINDROS RECOMENDADOS PELO FABRICANTE)

e VERIFIQUE SE EXISTEM FUGAS NO SISTEMA PNEUMATICO. - @ - -

o EM CASO DE AVARIA, SUSTITUA OS VASOS/CAMARAS
PNEUMATICAS. ) } ) ) |

(APLIQUE OS VASOS PNEUMATICOS RECOMANDOS PELO H

FABRICANTE)

7

HIDRAULICA

SISTEMA DE TRAVAGEM

7

SISTEMA DE TRAVAGEM PNEUMATICA

o PONTUALMENTE, VERIFIQUE A REGULAGAO DA VALVULA - ALB. -

Q

e DRENEA AGUA CONDENSADA NO INTERIOR DO DEP,éSITO DO AR.
(ACIONE A VALVULA EXISTENTE NA FUNDO DO DEPOSITO)

@.

PONTUALMENTE, VERIFIQUE O ESTADO DAS TUBAGENS E VASOS

DD OO S ODOD OO S

RODAS

PNEUMATICOS.
+ VERIFIQUE A PRESSAO E O ESTADO GERAL DOS PNEUS. f ) ) )
(PRESSAO MAXIMA VARIA EM FUNCAO DA MARCA DO PNEU)
o VERIFIQUE A TEMPERATURA DOS TAMBORES E A AFINACAO DAS
MANIVELAS DOS TRAVOES. - - -
(PRINCIPALMENTE APOS AS PRIMEIRAS RODAGENS)
o EFETUE O REAPERTO DAS RODAS. : ( ) )
(PRINCIPALMENTE APOS AS PRIMEIRAS RODAGENS)
o VERIFIQUE SE O SISTEMA FUNCIONA CONVENIENTEMENTE. @ - - -
8
< 2 o INSPECIONE TODAS AS FICHAS / CONECTORES E CABLAGENS. ) « ) )
E z (EVITE A HUMIDADE NESTES COMPONENTES)
» =
2 =] o EM CASO DE AVARIA, SUSBSTITUA OS COMPONENTES
= DANIFICADOS. ) i i |
(DE ACORDO COM AS CARACTERISTICAS RECOMENDADAS PELO H
FABRICANTE)
w < o VERIFIQUE SE A CORDA QUE LIGA O SERVIT AO TRATOR, SE ) \/ } }
8 O ENCONTRA BEM APERTADA E EM BOM ESTADO DE CONSERVAGCAO.
1< ‘3 z
> w
g E L + PONTUALMENTE, VERIFIQUE A AFINACAO DO TRAVAO, CASO SEJA : f ) |
Ll NECESSARIO, PROCEDA AO AJUSTE NO AFINADOR. .

e Recomendamos que os trabalhos de manutengdo sejam realizados por pessoas habilitadas, com equipamento de protegdo, com ferramentas

adequadas e numa oficina prépria para o efeito;

e Aplique sempre os componentes de reposigdo recomendados pelo fabricante, de acordo com o documento das Listas de Pegas de Rep osigdo -

“EXPANDIDO” (Caso ndo o possua, peca-o do seu agente ou diretamente ao fabricante)
e Facainspegbes e manutengées regulares, operando cuidadosamente em todas as situagées de modo a promover a vida Util do equip amento!

e Em caso de duvida, entre em contacto com o seu agente ou peca ajuda diretamente ao fabricante!
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CAUSA POSSIVEL SOLUCAO POSSIVEL

DESCANSO HIDRAULICO DA LANCA

HIDROPNEUMATICA
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O CILINDRO HIDRAULICO
DO DESCANSO:
NAO ABRE / NAO FECHA

LANCA RIGIDA. NAO
AMORTECE!

CILINDROS TOTALMENTE
RECOLHIDOS!

OS EIXOS
AUTODIRECIONAIS NAO
CURVAM, OU CURVAM

POUCO

OS EIXOS
AUTODIRECIONAIS
CURVAM DEMASIADO

Mangueiras do cilindro hidraulico da lanca
desconectadas!

Conecte as mangueiras respetivas ao trator.

Torneira fechadal

Certifigue-se de que a mangueira estd bem
conectada ao frator. Feito isto, abra a torneira.

Vedantes do cilindro danificados!

Substituir os vedantes! Aplique o kit de vedantes
recomendado pelo fabricante.

Peca assisténcia.

Fim de vida do acumulador ou falta de
calibracdo dos cilindros da suspensdol!

Substitua o acumulador e proceda a nova
recdlibracdo. (pré-carga = 50 bar).

Fuga de dleo!

Substitua os componentes danificados, ateste o
sistema e faca recalibracdo!

(pré-carga = 50 bar)

As torneiras das mangueiras do Sistema
Autodirecional, estdo FECHADAS!

As torneiras da direcdo localizadas nas
mangueiras de ligacdo ao frator, apenas
devem ser abertas para velocidades inferiores
a 15Kkm/h.

As torneiras devem ser fechadas para bloquear
os eixos quando prefende circular a
velocidades superiores a 15km/h, ou quando
for necessdario manobrar em marcha atrds ou
para transportfe em camido ou em contentor.

As torneiras das mangueiras do Sistema
Autodirecional, estdo ABERTAS!

ATENCAO! Se pretende circular a velocidades
superiores a 15km/h, deve fechar as torneiras
previamente e necessariamente com as rodas
bem alinhadas com o reboque e com o trator.

Fuga no circuito hidrdulico / vedantes dos
cilindros com fuga ou falta de dleo no trator!

Substitua  os componentes danificados e
reponha o nivel de dleo no frator. (Aplique
apenas componentes segundo as
recomendacodes do fabricante)
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SISTEMA HIDRAULICO INDEPENDENTE E

SISTEMA DIRECIONAL FOECADO

GRUPO MOTOR BOMBA

DIRECAO BLOQUEADA!
O SEMIRREBOQUE NAO
CURVA OU CURVA
POUCO!

PRESSAO BAIXA NO
MANOMETROS!

O SEMIRREBOQUE NAO
BASCULA!

O SEMIRREBOQUE NAO
BASCULA

As torneiras dos cilindros da direcdo estdo
fechadas!

As torneiras da direcdo, localizadas na longarina
devem permanecer sempre abertas. S6 devem
ser fechadas para bloquear os eixos quando a
direcdo estiver bem alinhada para transportar
em camido ou contentor!

O cilindro forcado ndo estd conectado ao
frator!

Os cilindros hidraulicos forcados devem estar
bem conectados ao trator, respeitando a
disténcia aconselhada pela marca:

AMB / ADR = 250mm:; FAD=200mm

Fuga de éleo, ou acumuladores danificados!

Substitua os componentes danificados e faca
nova recdalibracdo ao sistema usando a Bomba
Manual junto & caixa dos acumuladores:

Pré carga: AMB / ADR= 50 bar ; FAD = 80 bar

Caso ndo esteja habilitado pega assisténcia.

Necessdrio pressurizar o sistemal (calibrar)

Abra as torneiras nas caixas dos manémetros e
da bomba manual e pressurize o sistema usando
a alavanca. No final, volte a fechar as torneiras.

Mangueiras  de frator

desconectadas!

ligacdéo ao

Conecte as mangueiras respetivas ao trator.

Fuga de dleo!

Substitua  os componentes danificados, de
acordo com as recomendagdes do fabricante.

Falta de éleo no trator

Reponha o nivel do éleo.

A bomba hidrdulica ndo estd conectada &
tomada de forca do trator

Conecte a bomba hidrdulica d tomada de
forca do frator.

A torneira do depdsito do dleo estd fechadal

Certifique-se de que abre a torneira situada no
fundo do depdsito.

Falta de déleo no depdsito do sistema
hidraulico!

Verifique o nivel do dleo no visor do depdsito.
Caso seja necessdrio, reponha o nivel.

Fuga de éleo no cilindro de basculamento!

Substitua os vedantes. Assisténcia.

Mangueira rompida / Acessérios com fugal

Substitua por uma mangueira nova.

Problema com o sistema elétrico /
electrovdlvulas / comando.

Verifique as fichas / solendides conectores / cablagens
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PORTA HIDRAULICA + TRINCOS

SISTEMA DE BLOQUEIO DO EIXO
TRASEIRO
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A PORTA HIDRAULICA
NAO ABRE!

PORTA HIDRAULICA NAO
FECHA!

O SISTEMA NAO ATUA

O SISTEMA NAO ATUA!

Mangueiras  hidrdulicas  do  sistema

desconectadas!

Conecte as mangueiras respetivas ao trator.

Fuga de dleo!

Repare ou substitua os componentes
danificados. Apliqgue apenas componentes
recomendados pelo fabricante.

Trinco(s) bloqueado(s)! Vedantes com fuga
ou necessdrio efetuar regulacdo dofs)
frinco(s).

Substitua os vedantes ou faca regulagcdo dos
trincos de acordo com as recomendagodes do
fabricante.

Mangueiras  hidrdulicas do  sistema

desconetadas!

Conectar as mangueiras respetivas ao trator.

Fuga de dleo!

Repare ou substifua os componentes
danificados. Apliqgue apenas componentes
recomendados pelo fabricante.

Ainda ndo iniciou o basculamento! O sensor
da vdlvula de 3 vias continua comprimido

Inicie o basculamento da caixa até que o
sensor da vdlvula deixe de estar comprimido.

As mangueiras hidrdulicas deste sistema
ndo estdo ligadas ao frator!

Conecte  devidamente  as
hidrdulicas deste sistema ao trator.

mangueiras

Fuga de éleo nas mangueiras hidrdulicas ou
nos vedantes dos cilindros!

Substitua  os
danificadas.

componentes / mangueiras

Apliqgue o KIT de vedagdo dos cilindros
hidrdulicos recomendado pelo fabricante.

Ainda ndo iniciou o basculamento! O sensor
da vdivula de 3 vias continua comprimido

Inicie o basculamento da caixa até que o
sensor da vdlvula deixe de estar comprimido.

As mangueiras hidrdulicas deste sistema
ndo estdo ligadas ao frator!

Conecte devidamente as
hidrdulicas deste sistema ao trator.

mangueiras

Fuga de éleo nas mangueiras hidrdulicas ou
nos vedantes dos cilindros!

Substitua  os
danificadas.

componentes / mangueiras

Aplique o KIT de vedagdo dos cilindros
hidrdulicos recomendado pelo fabricante.

Falta de éleo no trator

Reponha o nivel de éleo no depdsito.
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SISTEMA DE TRAVAGEM HIDRAULICA

SISTEMA DE TRAVAGEM PNEUMATICA

O SEMIRREBOQUE TRAVA
POUCO!

O SEMIRREBOQUE NAO
TRAVA!

O SEMIRREBOQUE TRAVA
DEMASIADO

O SEMIRREBOQUE TRAVA
DEMASIADO

O SEMIRREBOQUE TRAVA
POUCO

O SEMIRREBOQUE NAO
TRAVA

O SEMIRREBOQUE SEMPRE
TRAVADO

Pastihas dos travoes com desgaste
considerdvel.

Necessita afinacdo da manete de eixo ou
substituicdo das pastilhas dos fravoes.

Mangueira do circuito hidréulico
desconectadal

Conecte a mangueira respetiva ao trator

Falta de dleo no trator.

Reveja o nivel do dleo.

Fuga de dleo no circuito hidrdulico ou nos
cilindros.

Repare ou substitua os componentes
danificados.

Pastilhas dos travoes totalmente gastas!

Substitua as pastilhas dos travoes por novas, de
acordo com as recomendacdes do fabricante.

Pastilhas novas!

Necessita afinagcdo da manete do eixo.

Vdlvula ALB mal reguladal

Necessita regulacdo / assisténcia.

Pastihas dos travdes com desgaste
considerdvel!

Substituir as pastilhas dos travoes.

Possiveis fugas de ar no sistema
pneumdtico!

Substituir os elementos com fuga de ar.

Vdlvula ALB mal reguladal

Necessita regulacdo / assisténcia.

Press@o no sistema pneumdtico do trator
inferior a 6,5 barl

Assisténcia

Falta de ar na linha de controlo; Tomada
pneumdtica amarela (ISO 1728) desligada

Conecte a mangueira d tomada do trator.

Vdlvula ALB mal reguladal

Necessita regulacdo / assisténcia.

Pastilhas dos travoes totalmente gastas.

Substituir as pastilhas dos travoes.

Membranas dos vasos danificadas

Assisténcia

Falta de ar no depdsito

Ligue as tomadas de ar.

Tomada vermelha e/ ou amarela
desacoplada (ISO 1728)

Ligue a tomada respetiva e encha o depdsito
com ar.

Fuga de ar jusante do depdsito

Repare a fuga ou peca assisténcia.
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DESGASTE EXAGERADO
DOS PNEUS OU
DIFICULDADE EM
CONTROLAR O
SEMIRREBOQUE EM
CIRCULACAO!

TEMPERATURA
EXAGERADA NOS
TAMBORES

DIFICULDADE EM
CONTROLAR O REBOQUE
EM CIRCULACAO

EIXOS E SUSPENSAO

DESGASTE EXAGERADO
NAS ROTULAS, PONTOS DE
CONEXAO

ILUMINACAO

FALHA NO SISTEMA DE
ILUMINACAO

SISTEMA DE

FALHA NA ATUACAO DO
TRAVAO DE EMERGENCIA

TRAVAO DE
EMERGENCIA

O TRAVAO DE
ESTACIONAMENTO NAO
TRAVA

TRAVAO DE
ESTACIONAMENTO

Pressdo baixa / rodas desalinhadas ou
desapertadas.

Ajuste a presséio dos pneus e / ou os tirantes de
afinacdo da diregdo. Reaperte as rodas caso
seja necessdrio.

Pastilhas novas!

Proceda & afinacdo das manivelas dos fravoes,
principalmente nas primeiras rodagens!

Folgas nos eixos ou na suspensdo!

Proceda ao reaperfo das rodas ou da
suspensdo, principalmente apds as primeiras
rodagens!

Lubrificagdo insuficiente!

Mantenha todos os pontos de lubrificagdo /
articulagdo sempre muto bem lubrificados com
massa limpa. Faga lubrificagdes regulares!

A ficha elétrica macho do sistema de
iluminacdo do semirrebogque ndo estd
conectada ao frator.

Ligue a ficha elétrica a tomada elétrica
existente no trator.

Cabo cortado ou mau contato nas fichas
elétricas.

Inspecione as fichas e os cabos elétricos.

Cordel de ligagdo do servit ao trator,
desconetadol!

Sempre que conectar o semirreboque ao trator,
certifique-se que aperta muito bem o cordel de
ligacdo a um ponto fixo no tratfor!

Cabos ou elementos de ligacdo aos
cilindros hidréulicos ou vasos pneumdticos,
desapertados ou com folga exageradal

Proceda ¢ sua regulacdo e aperto!

Cabos de ligacdo ou elementos com folga
exagerada ou desconectados!

Proceda ao aqjuste do sistema de cabos e
roldanas!
Reaperte
danificados!

ou subsfitua caso  estejam

Fuso desafinado ou solto

Proceda ¢ sua afinacéo / aperto!

Caso de depare com um problema que ndo esteja mencionado na tabela acima, pec¢a ajuda a uma pessoa habilitada,

ou entdo, contacte o seu agente ou peca assisténcia diretamente ao fabricante!
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IMOBILIZACAO PROLONGADA

e Lave bem o equipamento apds a utilizacdo e coloque-o ao abrigo do sol e da chuva. Deixe todos

0s pontos de lubrificacdo bem lubrificados com massa;

e Efetue uma revisdo geral ao equipamento e verifique se sdo necessdrios alguns retoques de pintura

em pontos que possam estar sujeitos ao fendmeno de oxidacdo.

e Proteja as cablagens/componentes elétricos da humidade e da chuva. Abrigue o equipamento.

®

e Limpe sempre bem as zonas que pretende lubrificar (antes e depois da lubrificacdo);

e Nos casos em que é aplicada massa, force a lubrificacdo até visualizar massa limpa.

FIM DE VIDA DO EQUIPAMENTO

O proprietdrio de um Veiculo em Fim de Vida (VFV) deve entregd-lo num centro de abate licenciado.
Esta entrega € gratuita se o veiculo estiver completo e garante que o VFV serd tratado de forma

ambientalmente correta e que os respetivos registos de matricula serdo cancelados.
e Procure um centro autorizado de rececdo e desmantelamento de VFV da rede nacional.

e Em Portugal o cancelamento do registo e da matricula no IMT apenas é possivel mediante o
Certificado de Destruicdo emitido pelos centros de abate licenciados. Caso contrdrio continuard

e ter de pagar o IUC. Consulte: Decreto-Lei n°152-D/2017, de 11 de dezembro.
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1. Os nossos produtos tém garantia de 24 meses, contra qualquer defeito de fabrico.

Contados a partir da data da Guia de Remessa;

2. Apos a venda ao cliente final, deverd ser-nos remetido o Certificado de Garantia.
Somente com esse documento em nosso poder é que serdo processadas eventuais

reclamacdes em garantia;

3. A HERCULANO ndo aceita reclamacdes, quando estas resultem de trabalhos para os

quais os produtos ndo sdo aconselhados;

4. Qualqguer reparacdo feita durante o periodo de garantia, sem o consentimento prévio

dos nossos Servicos Técnicos, anula o direito a garantia;

5. Qualqguer alteracdo feita pelo cliente as caracteristicas dos produtos, anula o direito &
garantia.

6. No caso de avaria provocada por mad utilizacdo, perderd o cliente, o direito a garantia;

7. A garantia abrange apenas a substituicdo de pecas de nosso fabrico, excluindo mao-de-

obra e deslocacdes.

8. As reclamacdes dentro das condicdes gerais de garantia séo formuladas através do
preenchimento e envio do documento préprio MKT-SAAV.003 (PARTICIPACAO DE
RECLAMACAOQ). Este documento tem de ser obrigatoriamente enviado pelo

concessiondrio.
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rlerculano COMO ENCOMENDAR PECAS?

COMO ENCOMENDAR PEGAS?
Secgdo de pegas

(©) (351) 256 661 914

() (351) 256 661 918

EMAIL: pecas.herculano@ferpinta.pt

Por consulta ao respetivo expandido, identifique o cédigo da peca e a quantidade que vai encomendar.

Nunca se esqueca de indicar na requisicdo o Modelo, N° de série ou quadro e ano de fabrico, inscritos na
placa de identificagdo

Nota: Em baixo, exemplos de placas de identificacdo de alfaics.

COD: 21701099
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COD: 21701109

Horculano o

Para possibilitar o atendimento imediato do seu pedido, por favor indique:

e Nome ou firma;
e Endereco completo para despacho;
e Tipo de transporte desejado.

Nota: IMAGENS E CARACTERISTICAS DOS PRODUTOS PODEM SER ALTERADOS SEM AVISO PREVIO, NO AMBITO
DA MELHORIA CONTINUA DOS NOSSOS PRODUTOS.

USE SEMPRE PECAS DE ORIGEM!
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